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Már Anglia is rászorult.
Kezdünk észbe kapni. Kezdjük 

észrevenni, hogy — Paris is van 
a világon. Nem: Európában, — a 
világon. Mert a világ hatalmi 
centruma: Páris. És nem is teg­
nap óta. Már nagyon régóta. Le 
újabban azóta, hogy Poincaré 
zsenialitása és egy példátlanul 
szorgalmas, takarékos nagy nem­
zet fegyelme helyreállította a 
frank-valutát, megállította az in­
flációt és körültekintő gazdasági 
rendszabályokkal a belső jólét 
soha nem látott színvonalára 
emelt egy negyvenmilliós népet 
akkor, amikor körülötte szinte 
infernális válságban vonaglanak 
másnyelvü népmilliók. Kezdjük 
fölfedezni Franciaországot. Most 
hull le a hályog a szemekről, a 
Banquc de France mérhetetlen 
aranyfödözetéről közzétett szám­
sor láttán. Pedig ez már évek óta 
nem titok. A jegybankok kimuta­
tása közkézen forog, állandó ta­
nulmány tárgya, nem szokták, de 
nem is lehet suba alá rejteni.

Ahol a pénz: ott a barátság. 
Ahol a több pénz: ott a szerelem, 
a rajongás, a hódolat. A hallatla­
nul büszke és merev angolok iga­
zán nem lelkesednek a franciák­
ért. Történelmük legvéresebb 
küzdelmeiben a gallokat kellett 
elkönyvelniük ellenség gyanánt.
S most fogcsikorgatva vesznek 
föl huszonötmillió fontot francia 
bankárok kezéből. Brit hazafiak 
tűrhetetlennek és megalázónak 
tartják a kölcsönt s bizonyos, 
hogy a Themse partján nem egy 
önérzetes angolnak szorul ökölbe 
a keze, amely csak az imént nyílt 
hi szelíden, mikor a francia 
aranyért jelentkezett. Akitől köl­
csönt kapunk, azt csak addig ud­
varoljuk körül, amig „nem egé­
szen biztos a dolog“, — mihelyt 
markunkat veri a pénz, hajlandók 
vagyunk „leuzsorázni“ és akarva- 
íictnakrva, ősi ösztön igézete 
alatt ellenséges érzés támad ben- 
rjünk a hitelező iránt. Viszont a 
hitelező a jótét angyalának tartja 
juagat s a kamatokon kiviil ál­
landó hűséget, barátságot, oda­
adást vár. Így lesz előbb-utóbb ér- 
'■chni ellenfél az —, aki a való­
ságban jóbarát. Lélektani alapon 
honiiyü megjósolni, hogy az a hu- 
szonötmillió font, amit az angolok 
/mistől kaptak, nem a barátság 
"dja, nem összetartó kapocs a 

. t vezérnemzet közt, hanem az 
cizclmi elszakadás újabb állomá- 
Sa- A La Manchcon kiviil még 
egy csatorna támadt Anglia és 

[anciaország közt, szélesebb an- 
na| : a fontkölcsön.

Anglia is rászorult... Kcll-e

restelkednünk, hogy mi, koldus­
szegény ország, szintén a Fény 
Városa felé fordulunk epedő te­
kintettel? Szó sincs róla. Francia 
pénzt kapni már békeidőben is 
nagy tisztesség volt. (Ezt álmos­
könyv nélkül is tudjuk.) S ha Ma­
gyarországon több francia tőke 
gyümölcsözött volna, mint osztrák 
cseh és német, talán a világhá­
ború menete is máskép alakult, 
volna. De erről ne beszéljünk 
most. Maradjunk e napok leg­
izzóbb problémájánál: a hétmillió­
fontos magyar kölcsönnél. Min­
den újságolvasó tudja, hogy Pá­
ris — ha nem is az első szóra, 
de mégis elsőnek mutatott hajlan­
dóságot Magyarország átmeneti 
megsegítésére.

Látva a franciák nagy hajlan­
dóságát, a magyar parlamentben 
is, a sajtóban is mind őszintébben 
kezdett jelentkezni a franciaba­
rátság hangja. Előbb az ellenzék, 
azután maga a kormány elnöke 
pendített meg olyan húrokat, 
amelyek pengése idestova har­
minc esztendeje idegenül vagy 
legalább is ismeretlenül hangzik 
a magyar fülnek. Az öreg Ugrón 
Gábor és a bécsi Ballplatzról 
száműzött Rimler Károly francia 
—oroszbarát „puccsa“ óta nem 
hallottunk felelős helyről ilyen 
meleg szavakat Páris felé. Kell-e 
mondanunk, hogy Magyarország 
mindig elragadtatott bámulója 
volt a nagy francia erényeknek: 
alkotóerőnek szellemnek, vitéz­
ségnek, takarékosságnak egy­
aránt? Szerencsétlenségünkre a 
'randa kulturember, aki futólag 
ismeri hazánkat, csak a német 
befolyás pregnáns jeleit és jelle­
gét látja iskoláinkon épp úgy, 
mint adminisztrációnkon (amely 
német másolat), kereskcdelmiin- 
vön és társadalmi életünkön. Dip- 
oma tűin kon és a — Lipótvároson 
íiviil úgyszólván kizárólag Íróink, 
festőink és színházaink árulják el 
a ragyogó francia kultúra iránt 
való mély érdeklődésünket és 
hajlandóságunkat. — Korántsem 
mondjuk ezt — utólagos igazolá­
sul. A készséges hitelező körülud- 
varlása a kölcsönkérés mai fej­
lett technikája mellett: gyerekes 
dolog. Csak tényeket állapítunk 
meg.

A külpolitikában oly iskolázat­
lan és tájékozatlan magyar köz­
vélemény most bizonyára dörzsöli 
a szemét, nem tudván, hogy a ma­
gyar—francia viszony javulása 
nem hirtelen történt. Esztendők 
óta érlelődik az uj barátság, amely 
nem keresztezi az olasz orientá­
ciót és — hála Locarnonak,

Chequersnek s a többi nemzetközi 
érintkezésnek — nem ingerli elle­
nünk a német kolosszust sem. A 
franciák hozzánk való közeledésé­
nek, segitőkészségének hátteréből 
sem az olasz—magyar barátság, 
sem a német—magyar történelmi 
viszony meglazulása nem fog kel­
lemetlen meglepetésül előbukkanni. 
A háttérben másvalami bujkál: a 
franciák félelme a hatalmas ger­
mán egységtől. Ausztriát távoltar-
*<•«»<> t® * «t ♦♦♦

tani a Németbirodalomtól: ez min­
den eleven francia leghőbb vágya. 
Mi, vagyarok, vagyunk a „tromf“ 
Páris kezében.

Jó kézben _ vagyunk. Ez a kéz 
aranyat ér. Es fog érni mindig. 
Mert a francia szellem egyedülál­
lóan nagyszerű, eredeti és legyőz­
hetetlen. S akkor is az lesz. ha — 
valamikor, évszázadok múlva — 
százmillió germánnal csak húsz­
millió gall áll szemben.
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A kommunisták és Hitlerek négy 
millió szavazatiéi kevesebbet 

tudtak csak mozgósítani, 
mint amennyi kellett volna

Berlin, augusztus 10.
A német nép józansága a teg­

napi vasárnapon katasztrófától 
mentette meg az országot: a Hit­
ler—kommunista szövetség nép- 
szavazási akciója, amely a porosz 
országgyűlés feloszlatását és ezen 
keresztül Brüning kancellár meg­
buktatását tűzte ki céljául

szégyenletes vereséget szen­
vedett.

A nagy nap egész Poroszor­
szágban úgyszólván zavartalanul

a „náci“ várakozásnak. Ekkor ne- 
gyedkilenc óra tájban történt a

PsáferS

Otto Braun, Poroszország 1921 óta 
miniszterelnöke.

telt el. Berlinben Hindenburg 
egész nap ki sem mozdult biro­
dalmi elnöki palotájából, annál 
súlyosabban esik latba, hogy 
Potsdamban elsőnek siettek le­
szavazni Hitlerék mellett a csá­
szári hercegek, az egykori trón­
örökös, Eitel Frigyes herceg és 
Oszkár herceg.

Estefelé már nyilvánosságra 
jutott a hir, hogy a népszavazás 
eredménye messze alul maradt

A közönség a népszavazás mellett 
és ellen szóló plakátok előtt egy 

berlini hirdetési oszlopnál.

nap egyetlen súlyos összeütkö­
zése: a Bülow téren, a Rote 
Fahne épülete előtt, ahol nagy 
embertömeg várt a szavazás 
eredményének kihirdetésére, re­
volverlövések dördültek el és 
csakhamar kiderült, hogy

a Babilon-mozi bejárata előtt 
megölték Anlauf és Lenk 
rendörkapitányokat és meg­
sebesítettek egy rcnJörföcr- 

mestert.
A lövöldözés azalatt is tartott, 

amig a karhatalom a megzavaro­
dott tömeget a mcllckuccákba
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W. H. Murray, Oklahama állam 
kormányzója, az állam 3G00 olaj­
tornyának működését megszüntette, 
hogy igy kényszerítse ki az olaj­
árak emelését. Az olajárak alacsony 
volta következtében ugyanis az 
állam költségvetésében nagy deficit 

keletkezett.
♦>#

szorította, hogy a támadó élűi­
ről, öt lépés távolságból lőtt a 
két kapitányra és azután az álta­
lános pánikban elmenekült. Kósza 
hírek szerint a lövöldözésnek 15 
kommunista halottja van, de sem 
ezt, sem a polgári sebesültek szá­
mát nem lehetett pontosan meg­
állapítani. A kommunisták ma­
gukkal vitték sebesült elvtársai­
kat. A Bülow tér környékén sok 
házkutatást tartottak.

Ejfél körül már Berlin minden 
városrészében nyugalom volt.

Az éjjel 88 kommunistát állí­
tottak elő, kettőt a Rote 
Falme szerkesztőségéből. A 
rendőrkordonnal körülvett 
Llebknecht-házat még ma Is 

megszállva tartják.
A rendőrség 3000 márka jutal­

mat tűzött ki a két kapitány gyil­
kosa nyomravezetőjének.

A hivatalos porosz sajtóiroda 
közlése szerint

végeredményképpen 9,793,603 
szavazó szavazott igennel, te­
hát mintegy 4 millió emberrel 
kevesebb embert tudtak moz­
gósítani Hitlerek és a kom­

munisták,
mint amennyi az összes szava­
zóknak a fele lett volna. A győ­
zelemhez, mint már jeleztük, mi­
nimálisan 13,402,001 szavazatra 
lett volna szükség, a nemmel 
szavazóknak nem is kellett az 
urnák elé járulniok.

A népszavazás eredménye 
egész Németországban nagy 

örömet keltett
és az egész világon — bár a fran­
cia sajtó fen tartásokkal ir — 
megnyugtató hatást tett a német 
belpolitika nyugalma tekinteté­
ben.

Szörmebundák kijavítását átalakítá­
sát olcsón vál alom a nyár folyamén 

tsz bundák, prámhfirók nagyválasz- 
tékban kő VARY szOcs mester, József 

kir. heiceg ucca 3. szám

MÍG OLCSÓBBAK VAGYUNK!
la zoknik —.68, —,75,1.20 párja.
Harisnyavevő tréfás ajándékot kap.

Csipkerövidárn-Szaküzlet
Hatvan ucca 1., (Püspöki palota.)
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Teljesen beszüntették ma a kül­
földre szóló postautalványforgalmat

Budapest, augusztus 10.
A Magyar Távirati Iroda je­

lenti. «iletékes helyről nyert érte­
sülés szerint a m. kir. posta a 
külföldre szóló postautalványfor­
galmat a további rendelkezésig |
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teljesen megszüntette.
Értéklevélben a Magyar Nem­

zeti Bank tanúsítványa alapján 
értékek külföldre értékkorlátozás 
nélkül továbbra is küldhetők.

h 33 as buottsíg ellenzéki tagjai levonják a kon 
1 ekvenciákaí, ha a kormány továbbra is csak a 

statiszta szerepét szánja nekik
Budapest, augusztus 10. Az el­

lenzék köreiben nagy visszatetszést 
keltett, hogy az országos 33-as bi­
zottság ülését keddre nem hívták 
össze. Illetékes kormánypárti fóru­
mokon kijelentették, hogy a 33-as 
bizottság permanens üléseket fog 
tartani, amelyeken tájékoztatják az 
ország közvéleményét a gazdasági 
helyzetről. Ellenzéki körökben 
máris felmerült az a gondolat, hogy 
a kormánynak valamilyen célja van 
azzal, hogy a bizottságot nem hívta 
össze. Egyes felsőházi tagok érdek­
lődtek a kormánynál és azt a fel­
világosítást kapták, hogy a pénz­
ügyminiszternek szüksége van az 
ülés elhalasztására, de legkésőbb 
csütörtökre összeül a bizottság.

A Debreceni Független Újság 
munkatársa érdeklődött ellenzéki

politikai körökben, ahol ebben az 
ügyben informátorunk a követke­
zőket mondotta:

— Nagyon rossz hatást keltett, 
hogy a kormány a 33-as bizottság 
munkáját nem vette igénybe úgy, 
amint azt várták. Most mindenek­
előtt a helyzet teljes és őszinte fel­
tárását várjuk a kormánytól.

— Ha ez be nem következik, ak­
kor mi kénytelenek leszünk a kon­
zekvenciákat levonni. A külföldi 
kölcsön ügye tekintetében egyelőre 
bizonytalanságban vagyunk és a 
legőszintébb választ várjuk a kor­
mánytól. El vagyunk készülve arra, 
hogy amennyiben a kormány a 
helyzet nyílt feltárását nem tartja 
szükségesnek és nem teszi meg, le­
vonjuk a konzekvenciákat.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
.Uslui illMilie» ag, háuapij iiasi«*l«»l|a
Debreceni Független Újság 
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zérigazgatójának intézkedésére a 
tegnapi merénylet tettesének kézre- 
keritésére húszezer márka dijat tűz­
tek ki.

Felrobbantották a D. 43. vo­
natot Németországban

Valószínűleg politikai merénylet történt.
Berlin, augusztus 10. Augusztus 

8-án 21 óra 55 perckor Jüterbog és 
Grüna-Klostev -Zinna között isme­
retlen tettesek

a D. 43 vonat útja közben a 
jobboldali sin egy darabját fel­

robbantották.
A merénylet a berlin-—hallei vonal

60.6-os kilométer jelzőjénél történt. 
Innen szorosan a földön gyönge- 
áramú vezeték vonul a vasúti vonal­
tól oldalt 200 méternyire álló bo­
zótig. Nyilván itt bújtak meg a me­
rénylők. A vonalmenti távbeszélő­
oszlopon a tettesek öt huzalt átvág­
tak. A birodalmi vasúttársaság ve-

A merénylet helyének közelében 
az egyik távirópóznára volt 
erősítve a nemzeti szocialista 

„Angriff’ cimü újság 
egyik száma, amelyen színes ceru­
zával ezek a szavak voltak látha­
tók:

— Merénylet! Vigyázat!
A szerencsétlenül járt D-vonat 

vezetője a síneken két vasgerendát 
talált, amelyet egy kalauz segítsé­
gével még idejében el tudott távo­
lítani.

Virradatkor megállapították, 
hogy a sínekből alkalmasint több 
robbanótöltéssel negyedfélméter- 
nyi darabot szakítottak fel s ennek 
darabjait a pálya mentén jobbra és 
balra huszméternyire találták meg.

A baleset helyének közelében ta­
láltak az „Angriff”-ből még egy 
példányt, amelyen több horog­
kereszt volt felrajzolva és ezek a 
szavak:

— Merénylet! Vigyázat! Éljen 
a forradalom!

A szerencsétlenségnél 7 személy- 
kocsi siklott ki, azonkívül a cso­
magszállító- és az étkezőkocsi. Vala­
mennyi felborult és a vasúti tölté­
sen lezuhant. Ennek ellenére 

csak hárman sebesültek meg sú­
lyosan és 16 könnyű sebesülés 

történt.
A sebesültek közül egyiknek sem 
életveszélyes az állapota.

A vasúti merénylet ügyében 
folytatott vizsgálat eddigi eredmé- 
nyeképen gázcsőrészeket találtak, 
amelyeket a merénylőik robbanó­
anyaggal töltöttek meg és bombák­
nak használtak fel. A bombákat az­
után egy 170 méter hosszú villamos 
drót közvetítésével zseblámpaelem­
mel robbantottak fel. Azt is meg­
állapították, hogy a merényletet 
valószínűleg 2—3 egyén követte eL
BRÜNING ÉS CURTIUS HAZA­

ÉRKEZETT BERLINBE
Berlin, augusztus 10. Úgy lát­

szik, teljesen alaptalanok azok az 
első órákban lábrakapott híreszte­
lések, hogy a szombatesti merény­
let Brüning kancellár ellen irá­
nyult volna.

Brüning és Curtius a merénylet 
órájában indult el Rómából

s nem Frankfurton, hanem Mün­
chenen át utazott haza Berlinbe. A 
kancellár és a külügyminiszter 
egyébként vasárnap este program 
szerint Münchenbe, majd Orsini Ba­
rom berlini olasz nagykövet társa­
ságában ma, hétfőn reggel a menet­
rendszerű gyorsvonattal megérke­
zett a berlini—anhalti pályaudvarra.

A világ legnagyobb léghajója az aktom kikötőben. Előtte az óriásléghajó 
legénysége. — Az uj óriásléghajó kétszer nagyobb a Graf Zeppojin-nél 

s egyúttal repülőgépanyahajó is.

EGY MILLIÓ A KAR
Berlin, augusztus 10. A D. 43. 

vonat ellen elkövetett merénylet 
több, mint egy millió márka kárt 
okozott. A vizsgálat során olyan 
adatok merültek fel, amelyek való­
színűvé teszik, hogy valóban radi­
kális elemek politikai merényleté­
ről volt szó.

SaA
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debreceni független újság

Bordy Bella 
Gelberger

Vasárnap "délután zajlott le igen 
nagy érdeklődés mellett, ünnepé­
lyes keretek között a Margit­
strand tündér választás, amelynek 
külön érdekességet biztosított az a 
tény, hogy a legszebb magyar 
leány, Miss Hungária 1931 vál­
lalta el a zsiirielnökséget. Tasnculy 
Fekete Mária vasárnap délben ér­
kezett meg a budapesti gyorssal 
Debrecenbe és az állomáson a 
Margit-fürdő R. T. vezetőségén és 
az újságírókon kiviil nagyszámú 
érdeklődő várta. A jelenlevők lel-

Miss Hungária: Tasnády Fekete
Mária autogramot ad a Margit- 

strandon.

késén megéljenezték dr. Heumann 
Karolyné orvosnő társaságában 
érkező Miss Hungáriát és a Debre­
ceni független Újság nevében //. 
rurkas Ilona meleg szavak kísére­
tében gyönyörű csokrot nyújtott át 
neki.

A strandtündér választás dél­
után öt órakor kezdődött, de Tas­
nády Mária már 4 óra után meg­
jelent^ Margit strandon, ahol eget­
verő éljenzés fogadta. A lelkes kö­
zönség hatalmas gyűrűjétől kö­
vetve vonult szépen feldszitett ka­
binjáig, ahol pompás pizsamát öl­
tött magára, majd többszáz auto­
gramot adott hódolóinak- Minden­
kihez volt egy kedves mosolya, 
nehány kedves szava és a közön­
ség hamar megállapította, hogy 
I asnádi Fekete Mária nemcsak a 
legszebb, hanem a legbájosabb ma­
gyar leány is. Az amatőr fotográ­
fusok egész légiója kattogtatta a 
gépekét, annyi lemez és filmte­
kercs már régen nem fogyott el 
Debrecenben, mint ezen a vasár­
napon.

Néhány perccel öt óra után kez­
dődött a választás, őszintén meg­
ái apithatjuk, hogy a jelöltek kivé­
ted nélkül feltűnően szép, formás 
urilanyok voltak és a zsűrinek 
rendkívül nehéz szerep jutott osz- 
talyrészül, amikor ennyi szép lány 
közül a három legszebbet kellett 
kiválasztani. A zsűri asztalával 
szemben felállított hatalmas pó­
diumon egymásután vonultak fel a 
Jelöltek, valamennyi lelkes tapsot 
aratott ám valósággal frenetikus 
í?ps és tetszészaj köszöntötte 
»«rrfy Bellát, a magyar királyi 
vperaház magántáncosnőjét, ezt a 
tökéletes alakú, üde megjelenésű,

lett a Margit-Strand tündére, 
Edith és Mogyoróssy Viliké 
az udvarhölgyek

vonzó arcú debreceni leányt, aki 
decens külsejével, sugárzó fiatal­
ságának bájával nemcsak a publi­
kumot, hanem a zsűri tagjait is 
frappirozta.

A versenyzők elvonulása után a 
zsűri tagjai titkosan szavaztak 
afelől, hogy kik kerüljenek a kö-

A győztelek a választás után Miss Hungáriával. Balról jobbra: Gelberger 
Edith, Bordy Bella, a Margit-strand tündére, Tasnády Fekete Mária,

Mogyoróssy Vili.

zépdöntőbe. Az úgynevezett közép­
döntőbe már csak hat jelentkező 
került és a középdöntő résztvevőit 
hosszabb ideig vizsgálta a zsűri. 
Ezután újból szavazás következett, 
amelynek eredményeként három 
versenyző jutott a döntőbe: Bordv 
Bella, Gelberger Edith és Mogvo- 
róssy Vilike. A zsűri újból szavaz

— Hetek óta járom már az or­
szágot, közel húsz strandtündér vá­
lasztás zsűrijének voltam az el­
nöke, de ez volt a legnehezebb vá­
lasztás, mert annyi szép, bájos 
leányt még scholsem találtam, 
mint Debrecenben. Bordy Bella, 
aki a siófoki Balaton tündére vá­
lasztáson képviseli majd a debre-

A Margit-strand tündére jelöltek egy csoportja a választáson.

s néhány perc múlva tapsorkán fo­
gadja az eredmény kihirdetését:

A Margit-strand tündére: Bórdv 
Bella.

Udvarhölgyei: Gelberger Edith 
és Mogyoróssy Viliiké.

A közönség hosszú percekig 
tartó tapsa és éljenzése közben lé­
pett az emelvényre Tasnády Fe­
kete Mária, aki egy-cgy virágcsok­
rot nyújtott át a győzeteseknek,

receni leányokat, véleményem sze­
rint nagy eséllyel indul, hiszen 
olyan tökéletes, arányos termetet, 
mint az övé, alig láttam még az 
életemben. A megtestesült báj, 
szépség^ és kcllcm Bordy Bella és 
igen szépek az udvarhölgyei is.

Este Németh Nándor látta ven­
dégül az Angol Királynő kcrthclyi- 
ségében Miss Hungáriát, továbbá 
a strandválasztás győzteseit, akik-

Flnom

CSIPKÉT
legolcsóbban, a legnagyobb vAlaettékban 

csak nálun érdemes vásárolni

CSIPKE-, RÖVIDAMJ-SZAKÜZLET 
Hatvan u. 1. (PüspSki palota.)

majd a győzelmet jelentő tenyér­
nyi széles selyemszallagokkal 
övezte fel a boldogan mosolygó lá­
nyokat, akik alig győzték fogadni 
a gratulációkat.

— Miss Hungária a választásról 
ezeket mondta a Debreceni Füg­
getlen Újság munkatársának:

nek tistzeletére a zsűri tagjain ki- 
vnl is számosán jelentek meg és a 
késő éjszakai órákig a legjobb han­
gulatban maradtak együtt. 

Tasnády Mária hétfőn reggel
"»■■■MM1’51'

A Nyári Egyetem 
hetedik és nyolca­

dik napja
Vasárnap délután a Nyári Egye­

tem hallgatói Nyíregyházára rán- 
dultak át. A nyíregyházi pályaud­
varon Virányi főjegyző várta a 
város képviseletében a 62 tagú tár­
saságot. Nyíregyházán először a 
Dessewffy téren levő Venus szob­
rot, Bessenyei-emléket, majd a lu­
theránus és római katholikus tem­
plomot nézték meg, végül pedig 
megtekintették Magyarország leg­
szebb „Hősök szobrát“, az ötfejü 
sárkánnyal viaskodó székely vi­
tézt, K isfaludy - S trobl páratlan 
alkotását.

Dr. Hankiss János egyetemi ta­
nár francia nyelven ismertette az 
allegorikus szoborcsoport értelmét.

Ezután a Sóstó-gyógyfürdőre 
ment át a hallgatóság, ahol a vá­
ros gazdagon megvendégelte a jó­
kedvű vendégeket.

Juhász Géza előadása
Hétfőn Juhász Géza dr. folytatta 

az újabb magyar irodalmat ismer­
tető előadását. Ez alkalommal 
Adyék példájával igazolta, hogy 
vezet el az egyén kultusza a tö­
meghez. A hagyományhü és a ha­
ladó irodalom határai a háború 
zűrzavaraiban kezdenek egymásba 
folyni. A metafizikai hajlam csök­
ken, az előző kor kulturvágyát pri­
mitiven szemlélődő érdeklődés 
váltja fel. Mindezek közös saját­
ságok Európával, melynek irodal­
mából főleg a futurista, expresszio­
nista és kubista mozgalmakra tért 
ki az előadó. A modern magyar 
stilus uj vonásként mutatja a való­
ságérzés növekedését, a nyugod­
tál* ábrázolási módot, a nyelv 
közérthetőbbe válását s a külső és 
belső_ formák meglazulását.

Utána dr. Bouda Károly egye­
temi lektor fejezte be a magyar 
nyelv rendszeréről tartott előadá­
sát. A magyar nyelvészeti iroda­
lom legújabb eredményeit német 
nyelven^ tette hozzáférhetővé az 
idegen érdeklődők számára.

Délután Nagy József is befe­
jezte művészettörténeti előadásai­
nak sorozatát. A romantikus kor 
címen e kor festészetét és szobrá­
szatét mutatta be. Előadásában ki­
tért a kiváló magyar romantikus 
szobrászra, Izsó Miklósra is.

Zambra Alajos dr. budapesti 
egyetemi tanár olasz nyelvű 

előadása.
Hat órakor Zambra Alajos dr.. a 

hírneves budapesti egyetemi tanár 
kezdte meg előadásait „Olasz rö- 
ncsszánsz Magyarországon“ cí­
men. Zambra Alajos dr. nemrégi­
ben a pemgiai nyári kurzusokon 
— ahol Mussolini is szokott elő­
adást tartani — kiváló előadásával
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Sok volt a kiváncsi, de vevő 
nem akadt a debreceni 

nagyvásárban

szerzett a magyar névnek dicsősé­
get. Ezúttal a Zsigmond király ko­
rában hazánkban az addigi világ­
képet megváltoztató, Olaszország 
felől áramló mozgalmak, átalakító 
hatásának finom szálait tárta fel.

Második kamarahangverseny 
a zeneiskolában.

Hétfőn este nagy érdeklődés 
mellett zajlott le a Nyári Egyetem 
második kamarahangversenye. Be­
vezető előadást Szabó Emil tar­
tott, majd Höcliíl Margit, Huza 
Gábor, üalánfiy Lajos és Eisler 
Mihály, a Zeneiskola kiváló mű­
vészeinek közreműködésével elő­
adásra került Liszt három zongo­
radarabja, Radtiaí Miklós Trió-ja, 
Kodály Székely keserves-e. Pop­
per Magyar rapszódiája és Dohná- 
nyi G-moll rapszódiája. Az elő­
adók művészi játékát a hallgató­
ság nagy tetszéssel fogadta.

A Nyári Egyetem keddi 
programja.

9—10: Hankiss János dr.: Be­
vezetés a modern irodalomtudo­
mányba (magyarul), 10—11-ig: 
Zambra Alajos dr.: Az olasz rö- 
ncsszánsz Magyarországon (ola­
szul). Délután 5—6: Nagy József: 
Ex-libris (az előadó kiváló gyűj­
teményének vetített képes bemu­
tatása, magyarul), 6—7: Laurentzy 
.Vilmos dr.: Magyarország gazda­
ság története (németül). Magyar- 
ország sorsdöntő korszakait, az 
első előadásban az őshazából való 
elindulást, vándorlásokat adja elő 
Laurentzy Vilmos dr. Az előadó 
német nyelvű előadását magyarul 
is tolmácsolni fogja rövid monda­
tokban.

Aki 99 éves korában is 
szereli a jó bort

A debreceni rendőrség központi 
ügyeletére egy öreg földmivest 
vittek be a rendőrök, aki egy kül­
telki vendéglőben részegen garáz­
dálkodott.

A kihallgatás során kiderült, 
hogy a földmivest Sári Andrásnak 
hívják, Hajdusámsonba való és 99 
éves. A rendőrtisztviselö előtt Sári 
András elmondotta, hogy az or­
szágos vásárra jött be Debrecenbe, 
az egyik kültelki vendéglőben na­
gyon jó bort talált, ott maradt és 
igen sok bort ivott. Bántani nem 
akart senkit, csak széles jó kedve 
támadt.

A 99 éves földmives elmondta 
még, hogy mindig szerette a bort 
és megbecsüli azt a helyet, ahol 
jó italt talál.

Az italszerető, vidámkcdélyii ag­
gastyánt a rendőrség nem büntette 
meg.

MBRAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt Özemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

Az augusztusi országos vásár hű 
tükre a gazdasági helyzetnek: sok 
volt az árus, sok volt a portéka, de 
nem volt vásárló. A kiváncsiak ez-" 
rei tolongtak az árusok sátrai kö­
zött, szemlélődtek, de vásárolni — 
komoly értékben — nem vásárol­
tak. Nincs pénz, az embereknek a 
fogukhoz kell verni minden garast 
s még a néhány filléres vásári já­
tékokat sem vásárolták oly mérték­
ben, mint az szokás.

Forgalmat a mézeskalácsosok és 
a pár filléres gyermekjátékokat 
árusító vásárosok csináltak csúpán. 
A családok megelégedtek kevés 
összegbe kerülő vásárfiával. Jel­
lemző, hogy a 20—60 filléres mé- 
zestányárok és mézesbabák árát is 
sokalták és inkább a kicsike mézes­
babákat vették nagyobb tömegben. 
A ruhakereskedők hatalmas el-

Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn délelőtt fél 10 
órakor ülést tartót, amelyen dr. 
Görgey Márton vármegyei 
tiszti főorvos terjesztette elő je­
lentését a vármegye julius havi 
közegészségügyi viszonyairól.

A jelentés, amely hozzászólás 
nélkül tudomásul szolgált, a kö- 
vekezőképen hangzik:

A vármegye népmozgalma az 
elmúlt julius hónapban, összeha­
sonlítva a megelőző junius havi 
népmozgalommal, hanyatlott s a 
hanyatlás a halálozások számá­
nak emelkedésének rovására ir­
ható. Különösen a veleszületett 
gyengeségben elhalt gyermekek 
száma cmelkedtt. Született 434 
gyermek, kik közül halvaszületett 
11, meghalt 330 egyén s igy a 
természetes szaporodás 120 lélek.

A mépmozgalmi adatok ismer­
tetésével kapcsolatosan rá kell 
mutatnom arra, hogy

a veleszületett gyengeségben 
elhalt gyermekek számának 
emelkedése, amely szám he­
lyenként az elhaltak számá­
nak 25 százalékát Is megha-

adásra kész anyagot hordtak össze, 
de vásárt nem tudtak csinálni. A 
hires debreceni csizmadiaipar ter­
mékei sem örültek valami nagy ke­
lendőségnek, nem szólva a szűrö­
sökről, gubásokról és bundakészi- 
tökről, akiktől még azt sem kérdez­
ték, hogy miért hozták portékáikat 
a vásárra. A gazdatársadalom anya­
gi romlását mutatja ez; nincs pén­
ze a gazdálkodónak, terményeit el­
adni nem tudja és igy nem tudja 
bevásárolni azokat a cikkeket, me­
lyeket az aratás utáni nagyvásár­
kor az előző években még módjá­
ban volt megvenni.

A mutatványos sátrak körül igen 
élénk élet uralkodott s főleg a mo­
toros arénának volt sok bámulója. 
A lármás és vidám vásári szórako­
zás megtalálta a maga embereit 
most is, a rossz viszonyok között.

ladja. a mostani nagyon ne­
héz gazdasági viszonyokkal 

van összefüggésben.
A leendő anyák szervezete, a 
rossz táplálkozás mellett nehéz 
munkát kénytelen végezni s igy 
a nem kielégítő táplálkozás mel­
lett a méhmagzat kellő táplálásá­
ra képtelen. Az anyák szerveze­
tének ilyen megterhelő igénybe­
vétele az anyák további egészsé­
gére a jövőt illetően is nagy ár­
talmakat rejt magában.

A fertőző betegségek szórvá­
nyosan s átlag ellég jó indulatu 
fefolyással fordultak az elmúlt 
hónapban elő.

Jelentkezik Hajdúböször­
ményben. Nádudvaron. Mike- 
pércsen és Józsán a gyer­
mekbénulás néven ismert fer­

tőző betegség is,
amelynek nagy szociális ártal- 
massága közismert. A tovább­
terjedés megakadályozása céljá­
ból minden lehetőt megtettünk.

A fertőző betegségek közül 
egyébként előfordult: 1. Roncso­
ló torklob 7 községben 21 eset­

ben. Mqy. 16, mh. 2, ápm. 3 be­
teg. 2. Vörheny 2 községben 2 
esetben. Gy. 1, ápm. 1 beteg. 3. 
Vérhas 3 községben 4 esetben. 
Mind a 4 beteg ápm. 4 Hasi tí­
fusz 4 községben 6 esetben. Mgy, 
2, ápm. 4 beteg. 5. Hők (szamár) 
hurut 1 községben 5 esetben. 
Mgy. 2, mh. 1 ápm. 2 beteg. 6. 
Bárányhimlő 2 községben 4 eset­
ben. Mind a 4 beteg ápm.

Az idült fertőző betegségek kö­
zül gümőkór 43 esetben, az ösz- 
szes halálozások 14.1 százaléká­
ban volt a halál oka, mig a félévi 
trachomás kimutatásban 74 tra- 
chomás beteg szerepelt, kik kö­
zül 35 beteget HajduhadAézon 
tartottak nyilván. Ugyancsak tér- 
jedőfélben van a trachoma Egye- 
ken is, hova az elmúlt évben Du­
nántúlról hurcolták be a betegsé­
get az oda Egyekről elmenő .me­
zőgazdasági munkások.

Egyeken ezidöszerint 20 tra­
choma beteg van.

Itt is minden lehetőt elkövettünk 
a trachomás megbetegedés eltérje 
désének megakadályozása céljá­
ból s dr. E r h a r d t Tivadar köz­
ségi orvost népjóléti és munka­
ügyi miniszter az alispán felter­
jesztésére a trachomás betegség 
gyógykezelésének elsajátítása cél­
jából a népjóléti tárcája terhére 
a budapesti állami szemkórházba 
rendelte be.

Baleset folytán elhalt 2, öngyil­
kosság folytán eilhalt 5, idegen 
kéz okzta erőszakos halállal 3 
egyén

Az alispán a cséplési idény 
megkezdése előtt idejekorán fel­
hívta a városi és községi elöl­
járóságokat arra, hogy a cséplő­
gépek mentőszekrényeit hatósági 
orvosaik által vizsgáltassák meg 
s a gépészeket az első segély­
nyújtás ismereteire oktassák ki.

Ugyancsak felhívta az alispán 
a városi és községi elöljáróságo­
kat arra is, hogy a nyári vaká­
ciók alatt vizsgáltassák meg az 
elemi iskolákat arra vonatkozóan, 
hogy a szükséges takarításokat s 
javításokat elvégezték-e az is- 
kolafentartó helyi hatóságok és 
igy az ősz folyamán a tanítás 
akadálytalanul megkezdhető-e.

Hajduszováton a védöintézet 
megkezdette működését.

Ebben a községben már régen 
szükséges lett volna a védőinté­
zeti munka megkezdése, mert 
egyfelől kevesebb gyermek szü­
letik, mint ahogy azt más közsé­
gekben látjuk, másfelől a csecse­
mőhalálozás indoklatlanul magas. 
Ennek ismeretében és az alapbaj 
okának megszüntetése céljából 
az anya- és csecsemővédelmi 
szabályrendelet már 1927. évben 
kötelezte Hajduszovát községét a 
védöintézet felállítására. A közbe- 
jött nehéz anyagi helyzetre való 
tekintettel azonban ez csak most 
lehetséges.

A mostani tartósan száraz és 
meleg időjárás ellenére a csecse­
mők bélhurutja kevés számban és 
kis mértékben jelentkezett.

Az alispán a püspökladányi 
védőintézet részére quarzlámpa 
beszerezhetése céljából 500 pen­
gőt utalt ki a vármegyei köz­
egészségügyi alapból. A védőintc- 
zet eből az összegből szerencsés 
vétellel egy jó karban levő, alig 
használt quarzlámpát szerzett be.

A jelentést tudoniásul^vctték.

Az uj lisztrendelet szerint
minden füszerkereskedő, 
minden pék, 
minden malom 
köteles

Őrlemény raktárkönyvet
vezetni.

A rendelet szerinti beosztású pontos raktárkőnyv
kapható:

Hegedűs és Sándor R. T.
könyv- és papirkereskedésében 

Piac ucca 34.
■----------- Ara P 2-40 ==

Júliusban hanyatlott Hajdú- 
vármegye népmozgalma
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Vasas vizek Inhalalórium 
Muórfürdők Mclegvizü strandfürdő 

elsőrangú lakással, ellátással, 
fürdőkkel, kurlaxával, 

orvosi vizittel, kiszolgálattal stb.
10 napra Kő 500—540,
20 napra Kő 940—1000.

50°/o vasúti kedvezmény. A pengőt ren­
des árfolyamon beváltjuk. Kérjen pros­

pektust, Bardejov-Kúpele vagy 
FRANK EDE, Debrecen, Piac ucca 50

debreceni független újság

Három millióval emelkedett 
a bankjegyforgalom

Sürgetik a közmunkákat 
a szocialisták közgyűlési 

interpellációikban
A szociáldemokrata párt tör­

vényhatósági csoportja részéről 
Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának keddi közgyűlésére 
két interpellációt jegyeztek be. 
Mindkét interpelláció a munkanél­
küliséggel s ezzel kapcsolatosan a 
közmunkák ügyével foglalkozik.

Fányoki Lajos interpellációja a 
következő:

Ma, amikor a munkásság igen 
tekintélyes része még az elmúlt év 
ősze óta egy napot sern dolgo­
zott, a munkanélküliek elkeseredé­
sét a végsőkig fokozza az a körül­
mény, hogy a már megkezdett 
közmunkák egy részét is beszün­
tették.

Hajlandó-e a polgármester ur 
arról részletes felvilágosítást nyúj­
tani, hogy mi tette szükségessé a 
hősök emlékművénél folytatott 
munkálatok beszüntetését s haj­
landó-e a • polgármester "Ur meg­
nyugtató nvlatkozatot tenni arra 
nézve, hogy ezek a munkálatok 
közelcsen megkezdetnek?

Gombosi Zoltán interpellációja 
igy hangzik:

Van-e tudomása a polgármester 
urnák arról, hogy a munkanélküli­
ség súlya sokkal nyomasztóbb, lét­
számban sokkal nagyobb, mint 
volt az elmúlt év nyarán és a vá­
ros területén sehol, semmiféle mun­
kaalkalom nincs kilátásban.

A kedélyek megnyugtatására 
hajlandó-e a polgármester ur nyi­
latkozni arra nézve, hogy az uj 
városháza .építkezése, amely lé­
nyeges enyhülést hozhatna a mun­
kanélküliségbe, megkezdődik-e kü­
zdésen, illetve hajlandó-e a pol­
gármester ur odahatni, hogy ez az 
építkezés még az őszi idő beállta 
előtt megkezdessék?

Budapest, augusztus 10. A Ma. 
gyér Nemzeti Bank bankjegyfor­
galma az augusztus 7-i kimutatás 
szerint a július 31-i forgalommal 
szemben 3 millióval emelkedett. A 
váltóbenyujtások összege a váltó­
esedékességek összegét 28 millió 
pengővel haladta meg, amely összeg 
majdnem teljes összegében giró- 
számlakon történt jóváírás révén a 
bank pénztárában maradt. Az álla­
mi számlákon 8 millió, egyéb szám

Iákon 19.1 millió pengő folyt be, 
úgyhogy a girókövetelések egyen­
lege 27.1 millió pengővel emelke­
dett. Az érckészlet 6 millió pengő­
vel csökkent, főképen a külföldön 
elhelyezett záloglevelek és népszö­
vetségi kölcsönkötvények szelvé­
nyeinek beváltására kiutalt devizák 
miatt. Az egyéb követelések 6.5 
millió pengővel növekedtek, egyéb 
tartozások másfél millió pengővel 
csökkentek.

Hirtelen elmezavarában karabéllyal szivsn- 
lőtte magát egy fiatal náoási milkertesz
Kovács István 25 éves hajduná 

nási műkertész vasárnap délelőtt 
édesanyja lakásán szivenlőtte ma­
gát. A fiatalember egy Steyer- 
karabély csövét illesztette szive 
fölé és a fegyver ravaszát a lábára 
kötött zsineg segítségével rántotta 
el. A golyó átfúrta a szivét, kijött 
a háton és belefuródott a szoba fa­
lába.

Kovács István holttestét másfél 
óra múlva találta meg édesanyja, 
özvegy Kovács Miklósné, aki laká­
sáról még a reggeli órákban eltávo­
zott és csak délben ment haza.

Az öngyilkosság ügyében megin­
dult rendőri nyomozás megállapí­

totta, hogy Kovács István hirtelen 
elme rohamában menekült a halálba. 
Kovács István nemrégen tért haza 
Franciaországból, ahol egy Páris 
környéki kertészeti telepen dolgo­
zott két évig. tazaérkezése után a 
fiatalember buskomor lett és álla­
pota olyan súlyos volt, hogy a deb­
receni elmeklinikán megvizsgáltat­
ták dr. Benedek László professzor­
ral, aki megállapította, hogy a 
fiatalembernek kezdődő elmebaja 
van. Klinikai kezelést azonban nem 
igényelt és igy a fiatalembert édes­
anyja gondjaira bízva, odahaza 
ápolták, mig most önként menekült 
a halálba betegsége elől.

és fél mázsa Hajduvarmegyében 
az átlagos búzatermés

A tavaszi kalászosok terméseredménye még az őszieknél is gyengébb. _
A kapás veteményeken most már az eső sem segíthet. — Igen ínséges

teleltetésre van kilátás.
Dr. liadhdzy Zsigmond főispán 

elnöklete alatt Hajdú vármegye 
közigazgatási bizottsága hétfőn 
délelőtt fél tiz órakor tartotta 
augusztus havi ülését, amely az 
előadói jelentések meghallgatása 
után egy félóra alatt véget ért.

A legnagyobb érdeklődésre tart­
hatott számot a jelentések közül 
ji mezőgazdasági felügyelőség je­
lentése, amely a vármegye mező- 
gazdasági helyzetét az alábbiak­
ban vázolta:

A még júniusban bekövetkezett 
szárazság az egész július hóban

<** SS> •*« <5® «J* & »J» e» ff «J« «J. ♦*»... O.

tovább folytatódott, e hó végével 
volt ugyan némi csapadék, de az 
olyan csekélymérvü volt, hogy a 
szárazság káros hatását még rövid 
időre sem tudta csökkenteni.

Az aratás július első napjaiban 
általánosan megindult s mert a 
learatásra kerülőgabonafélék álta­
lában ritkák, alacsony szalmájuak 
voltak, továbbá, mert az érés ro­
hamosan egyszerre történt, az idő­
járás a munka végzésére kedve­
zett, az csakhamar be is fejező­
dött, nyomban utána megindulha­
tott a cséplés, mely munkálat ju-

►7« «>••«$♦ íJ* «3* «*» CK> <J> I® <J5>

Ellen Braumüller, a német pentat- 
l°nbajnoknő gerelyvetésben 42.28 
méteres dobással uj hölgyvilág- 

rekordot állított fel. A középdöntőbe került Margit-strand tündére jelöltek.

lius végével szintén a befejezés 
stádiumába futott, csupán egyes 
közép- és nagybirtokon maradt 
még augusztus hónapra jelentéke­
nyebb mennyiségű csépelni való 
termény.

Hazából a vártribgyei átlag mint­
egy 6.5 métermázsára becsülhető. 
Vannak ugyan határrészeink, ahol 
ennél jóval magasabb átlag jön ki, 
de vannak aztán olyanok, különö­
sen a szikes táljainkon, ahol az 5 
métermázsát sem éri cl a kát. 
holdanként! átlag. A minőség álta­
lában igen jónak mondható, a faj- 
suly maga 80 kg.-on felüli. Megszó­
lalás csak kis mértékben volt ta­
pasztalható.

Rozsból a termésátlag 6 mázsá­
ra becsülhető kát. holdanként.

A tavaszi kalászosok termés- 
eredményei még az őszieknél is 
gyengébbek. Az árpa 5—6 méter­
mázsa között fizet, az aszály és 
rovarkárok által megsanyargatott 
zab azonban 2—3 métermázsát ad 
csupán kát. holdanként.

A múlt havi jclntés vázolta Ti- 
szacsege község kedvezőtlen ter- 
méskilátsait, amelyeket a cséplés 
eredményei be is igazoltak. Esze­
rint a buzavetések terméshozama 
a község határában 2—3 méter­
mázsára becsülhető s a minőség 
a megszorulás következtében oly 
gyenge, hogy a vetési célokra 
nagyrészében alkalmatlan.

A község elöljárósága a vető- 
magsegitségre szorulók összeírá­
sát befejezte, 381 kisgazda mint­
egy 1200 métermázsa búzavető­
maggal lenne megsegítendő.

A m. kir. gazdasági felügyelS- 
ség e tárgyban a m. kir. földműve­
lésügyi miniszterhez részletes je­
lentést terjesztett fel, rámutatva a 
kormánytámogatás szükségessé­
gére.

A vármegyénkben a gabonake­
reskedelem alig indult meg, az 
exportőrök ezidőszerint nem vásá­
rolnak, tehát kereslet nincs, de a 
gazdaközönségnek nagy többsége 
nem is kívánja a mai rendkívül 
alacsony árakon igen jó minőségű 
búzáját áruba bocsájtani.

A kapás vetemények már julius 
végével nagyon kívánták az esőt, 
amely azonban, sajnos, csak szór­
ványosan következett be és nem 
elegendő mennyiségben. Az egész 
julius folyamán tartott kánikulai 
hőség kapás növényeinket annyba 
megsanyargatta, bog: azokon ta­
lán már kedvező változást bőséges 
csapadék sc-v eredményezhetne.

Őszi és 
divatlap újdonságok 
érkeztek és

Hegedűs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34.
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a Lengen fejlődésének legion to- 
sahiijd őszaiíuhan, a cső- ás szem- 
képződés idején némfnözio a cs.i 
patiékot, a ; < gy hőség a levélzetét 
lcfonnyasztotta, sőt a sziken és a 
homokon teljesen lcszáritotta. A 
méhen megmunkált üdéi* kultur- 
talajokon még tartja magát a ten­
geri, általánosságban azonban a 
terméseredményt közepesen jóval 
alulinak becsülhetjük. A beérés és 
betakarítás korán be fog követ­
kezni.

A rovarok által amúgy is sokat 
szenvedett répafélék állása szintén 
kedvezőtlen, a levélzet is kezd le­
sárgulni. A burgonya gumóképző­
dése a nagy szárazságban igen 
rossz, a levélzete a homokon le­
sült.

A kapásnövények állása külö­
nösképpen a laza összetételű ho­
mok talajú határrészeken és pedig 
Hajdusámson, Vámospércs, Téglás 
községekben, igen kedvezőtlen.

A mesterséges takarmányok a 
szárazságban nem fejlődhettek. 
Lóhere- és lucernafélékből a ta- 
kannányhozam igen csekély és a 
réteken sarjufejlődés nincs. A lege­
lők teljesen lesültek és a szikes gu­
lyalegelőkről a jószágállomány 
nagyrészét hazahajtották, úgy 
hogy az egyébként teleltetésre 
szánt takarmánykészletet fo­
gyasztja s mert szalma- és törek- 
félékből is általában kevés termett, 
a kapásnövények, gyök és gumós 
takarmányok kedvezőtlen termés- 
kilátásokat mutatnak, a gazdakö­
zönség nagy takarmányozási gon­
doknak néz elébe, s az Utóbbi évek­
ben minőség tekintetében sokat ja­
vult jószágállomány igen ínséges 
teleltetésre lesz kényszerítve.

A földmivelésügyi miniszter a 
búzatermelés egységesítése cél­

ból akciót indított, mely akció ke­
retében lehetővé tette, hogy ez- 
időszerint közép- és nagybirtoko­
st*, akik legalább 50 kát. hold bu- 
zavetéssel rendelkeznek, az elsza- 
poritásra szánt buzatipusokbói vá­
sárolhassanak, további elszapori- 
tás céljából.

A vármegye területéről ezidö- 
szerint mintegy 820 kát. holdra 
történt egységes búzavetőmagból 
megrendelés.

A jelentést tudomásul vették.

Súlyos aulószerencséllen- 
s«o Bodroghalász határában

Sárospatak, augusztus 10.
Hazay Béla királyi járásbiró- 

sági végrehajtó és Fisch Izsó dr. 
ügyvéd, sárospataki lakosok, hi­
vatalos Htjukról autón hazatérőben 
Különös balesetnek lettek áldoza­
tai. Amikor autójuk a Sárospatak 
—hodrogolaszj országúton Bod­
roghalász határában a bodrogközi 
gazdasági vasút által átmetszett 
keresztezéshez ért, — mintegy hu­
szonöt méterre — észrevették, 
hogy jön - a vonat. A soífőr nagy 
sebességgel áthajtott a sinckxm. 
Hazay és Fisch dr. állítólag kiug­
rottak az autóból. Hazay lábtö­
rést és koponyarepedést szenve­
dett, mig Fisch dr. kisebb zuzó- 
dásokkal úszta meg as esetet. 
Hazay életbenmaradásálToz kevés 
a remény. Maga az autó minden 
baj nélkül átment a síneken. A 
nyomozás megindult az eset ki­
vizsgálására.

A pályaudvaron H. Farkas Ilona üdvözli Tasnády Fekete Máriát.
>O«J»O«J. <t»g*«»«*»><?*<•*♦ <&••• 9f0>»J»m>«£t- »2» V»c**

Hegymegi Kiss Pál éles támadása 
a 33-as bizottság ellen, amely egy­
általán nem pótolja a parlamentet
A kormány csak akkor gondol majd koncentrációra, ha már minden elveszett 
— A Független Polgári Párt elnökségének többsége kimondotta, hogy az 

ellenzéknek a 33-as bizottságban való részvétele nem szükséges.
A Független Polgári Párt elnöki 

értekezlete vasárnap délelőtt fog­
lalkozott az aktuális országos po­
litikai helyzettel. Az értekezletet 
Rábold Gusztáv pártelnök nyitotta 
meg, akinek felkérésére Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő 
nagyobb beszédben számolt be a 
parlament elnapolásával kapcsola­
tos helyzetről.

Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő beszédében kijelen­
tette, hogy a kormány a gazdasági 
válsággal kapcsolatban olyan intéz­
kedéseket tett, amelyek nem fedik 
meggyőződését s amelyben súlyos 
politikai veszélyt lát.

— Nem áll ugyanis az — mon­
dotta a képviselő —, hogy a politi­
kai kérdések a gazdaságiaktól kü­
lönválaszthatok, amint azt a mi­
niszterelnök ur hirdeti. A politika 
egy nemzet élnitudásának művé­
szete, tehát mindazokat a kérdése­
ket magában foglalja, így a gazda­
ságiakat is, amelyek egy nemzet lé­
tének, vagy nemlétének kérdésével 
mérlegeltetnek.

— Legutóbb olyan intézkedések 
történtek, amelyek a parlamentariz­
musnak 1348 óta szentesített elvét

s azt a lehetőséget, hogy az adófi­
zetők beleszólhassanak az ország 
dolgának intézésébe, figyelmen kí­
vül hagyta. Ezek az intézkedések a 
gazdasági válság kérdését szeparál­
ják a nemzeti közvélemény ellen­
őrzése alól.

A kormány a parlamentet 
félvetolta,

tétlenségre kárhoztatta s helyette 
egy bizottságot iktatott, mely a 
nyilvánosság kizárásával dönt va­
gyonok, emberek és családok sorsa 
felett.

— Rá kell mutatnunk arra, hogy 
a mai rendszerrel szemben a kül­
föld bizalmatlan s épen ezért

az a kölcsön, amit a kormány 
felvehet, csupán ideiglenesen 
segíthet át a bajokon s akkor 
sem az országon segít, hanem 
ennek a rendszernek a megrög­
zítését, élettartamának meg­

hosszabbítását segíti elő.
— A parlamentnek együtt kellett 

volna maradnia, mert csak a nép­
képviseletnek van módja a jogtalan 
vagyon és jövedelem elosztást meg­
szüntetni. Amikor a múltban is a

Munkában a zsűri a Margit-strand tündére választáson.

Hamburg ezt az emléket emelte 
40,000 hősi halottjának.

parlamentet mellőzték, mindig sú­
lyos megrázkódtatások következtek 
be s

a parlament mostani mellőzésé­
ben is államveszedelmet látok.
— A nyugdíj leszállítás, az adó­

felemelés, az alkalmazottak leépíté­
sének, a munkanélküliség problé­
mája megoldásának, a hitbizomá- 
nyok megszüntetésének, a meg nem 
engedett jövedelemhalmozásoknak 
egyetlen illetékes fóruma a parla­
ment, ahol a sérelmeket orvosolni 
lehetne. Az orvosok azonban nem 
lehetnek csupán azok, akik a bajt 
okozták. Az ellenőrzés és kritika 
nem hiányozhat a magyar közélet­
ből.

— A harminchármas bizottság 
segédeszköz a parlamentben kijege- 
cesedő nemzeti közvélemény kiala­
kulásának megakadályozására.

Ez a bizottság és a kormány­
nak a rendkívüli felhatalmazás­
ban kapott jogköre egy halk 

diktatúrával egyenlő,
amely hivatalosan ugyan a gazda­
sági helyzet szanálására irányuló 
akció, valójában azonban a nemzeti 
akarat kiküszöbölése lesz.

— A koncentrációra való felhí­
vást sem vették komolyan illetékes 
helyen, mert

a kormány csak akkor gondol 
majd koncentrációra, ha min­

den elveszett.
Hegymegi Kiss Pál képviselő be­

széde végén teljes és gyökeres 
rendszerváltozást sürgetett, bár 
megállapította, hogy

a mostani kormány után kö­
vetkező vezetőférfiak nem lesz­
nek népszerűek, mert a mai 
rendszer hibáinak jóvátétele 
nem fog minden fájdalom nél­

kül mehetni.
Ezután a beadott indítvány alap­

ján a képviselő elrendelte a titkos 
szavazást abban a kérdésben, hogy 
Debrecen függetlenségi polgársá­
gának mi az álláspontja az ellen- 
záknek a 33-as bizottságban részvé­
tele felől.

Az elnöki értekezlet 67 szóval 4 
ellenében titkos szavazással ki­
mondotta, hogy nem tartja szüksé­
gesnek az ellenzéknek a 33-as bi­
zottságban való részvételét, fonto­
sabb a parlament együtt tartása.
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Lord Kyiwnt, a legnagyobb angol ha-
józáai társaság 76 éves igazgatója, akit

hamis mérleg miatt 1 évi fogságra 
ítéltek.

Latartóztatták Barabás er­
délyi ügyvedet, akit az Avéd- 
gyilkossagban f elbúj lássál

gyanúsítanak
Kolozsvár, augusztus 10. Beszá­

moltunk arról a megdöbbentő me­
rényletről, amelynek dr. Avéd Já­
nos erdélyi ügyvéd esett áldozatául.

Az ügyvéd lakásának hálószo­
bájában bombát helyeztek el,

amely felrobbant és a szerencsétlen 
embert olyan súlyosan sebesitette 
meg, hogy sérüléseibe belehalt. Dr. 
Avéd felesége azonban, aki a rob­
banás éjszakáján férjével együtt a 
hálószobában tartózkodott, csodála­
tosképpen megmenekült és sértet­
len maradt.

A csendőrség rövid nyomozás 
után

letartóztatta Pál Dénes gazdát,
akit azzal gyanúsítottak, hogy ő he­
lyezte el a bombát az ügyvéd háló­
szobájában. Pál Dénes beismerő val­
lomást tett a csendőrök előtt, el­
mondotta, hogy teljesen tönkre­
ment, többször végrehajtották és a 
végrehajtásoknál funkcionált Avéd 
János, akire emiatt nagyon haragu­
dott és bosszút esküdött ellene.

Most azután
meglepő fordulata támadt ennek
a megdöbbentő gyilkossági bűn­

ügynek.
Amint a Keleti Újság jelenti, Csík­
szeredán a vizsgálóbíró kihallgatás­
ra idézte be dr. Barabás János gyer- 
gyószentmiklósi ügyvédet, aki ellen 
Ungváry András tönkrement keres­
kedő súlyos vallomást tett. A keres­
kedő vallomása szerint

Barabás János dr. bujtotta fel a 
gyilkosságra Pál Dénesi.

Barabás dr. kihallgatását izgal­
mas jelenetek előzték meg a lapje­
lentés szerint a vizsgálóbíró folyo­
sóján. Ugyanis Barabás dr. a folyo­
són félrehivta Ungvári András ke­
reskedőt, aki öt a bujtogatással gya­
núsította és

meg akarta vesztegetni,
ötszáz leit nyomott a markába. Ung­
vári azonban a vesztegetési kísérle­
tet bejelentette a vizsgálóbírónak.

Az izgalmas jelenet után a vizs­
gálóbíró kihallgatta Barabást, majd 
Ungvárit és több más tanút és a ki­
hallgatások eredményeképen elren­
delte dr. Barabás János előzetes le­
tartóztatását.

A Miss Hungária és a Margit-strand tündére tiszteletére adott bankett 
résztvevői az Angol Királynőben.
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Még mindig söht homály fedi 
Róth-ügyvéd tragédiáját

A „nagynéni-szerelem” áldozata Róth Andor? — Férjem egyáltalán nem 
szívelte a nagynénémet — mondja a szerencsétlen ügyvéd felesége.

Budapest, augusztus 10. 
Borzalmas dráma játszódott le 

szombaton a Szabadság tér 15. 
számú házban. A 46 éves Mosko- 
vits Emilíié

ecetsavval leöntötte rokonát, 
Róth Andor dr. ügyvédet, az­
után a férfit halántékon lőtte, 
majd maga ellen fordította a 

gyilkos fegyvert.
Az ügyvéd még a helyszínen ki­
szenvedett, az asszony a mentő­
kocsiban.

A rendőrség kihallgatta a csa­
lád tagjait s ezekből a vallomá­
sokból sikerült megkonstruálni a 
dráma hátterét.

A szerencsétlen sorsú Róth An­
dornak jólmenő ügyvédi irodája 
volt. A háború után nősült és ki­
egyensúlyozott, békés családi éle­
tet élt feleségével s 10 éves kis­
lányával. Az utóbbi időben

a családot gyakran felkereste 
Róthnó nagynénje, Moskovits 
Emilné, aki válófélben volt 

urától
és rendszerint első férjének, né­
hai Braun Dezsőnek nevét hasz-
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nálta. Az asszony házi és irodai 
teendőket végzett Róthéknál.

Rótlmé két héttel ezelőtt nya­
ralni ment és ezalatt az idő alatt 
is gyakran meglátogatta az ügy­
védet a nagynénje. Hogy a drá­
ma előtt mi játszódott le a két 
ember között, azt természetesen 
senki sem tudhatja, csupán felte­
vésekről lehet szó.

— Megfejthetetlen rejtély ez — 
mondotta a tragikus sorsú ügy-

— Férjein egyáltalán nem 
szívlelte nagynénémet,

aki hosszú évek óta családunk tá­
mogatásából élt, ő volt a „sze­
gény rokon”. Amikor elutaztunk 
nyaralni, kérdezte tőlem néném, 
meglátogassam uramat, mire én 
azt mondtam iftcjíi, nincs rá szük­
ség, mert megbízható asszony vi­
gyáz a lakásra. Lehet, hogy kép­
zelődés, de mintha gúnyos mo­
solyt láttám volna az arcá<n.

— Férjem majdnem naponta 
Irt levelet

s csak a legutolsó levélben tett 
említést arról, hogy váratlanul 
megjelent a lakásban Moskovits- 
né. Azért jött, hogy egyes ház­
tartási dolgokat elvégezzen.

— öregedő, csúnya asszony 
volt a néném, — mondja Rótlmé 
— vontatottan, nyafkán beszélt. 
Szegény volt, lehet, hogy irigyelt 
minket.

Róth Andor fivérének, Rácz 
László texttlkereskedőnek az a 
véleménye, hogy

az asszony szerelmes lett az
ügyvédbe, üldözte szerelmé­

vel
és talán egy ilyen sscénának volt 
befejezése a szombati dráma. A 
nyomozó hatóságoknak is az a 
véleménye, hogy amikor az asz- 
szony feljött a lakásra, az ügy­
védet öltözködés közben találta. 
Moskovitsné számított a vissza­
utasításra és

az előre kitervelt mód szerint
megölte az ügyvédet, aztán 

önmagával végzett.véd felesége.

Borzalmas családi dráma 
Budapesten

Budapest, augusztus 10. 
A Hungária körút 98. számú 

házban hétfőn, a kora reggeli 
órákban családi dráma játszódott 
ic. Kovács Lajos 48 éves ké­
ményseprőmester reggel félhétkor 
a házban levő pálinkamérésbe 
ment, ahol egy ideig iddogált, 
majd sorban elbúcsúzott ismerő­
seitől és visszament elsőemeleti 
lakásába.
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német tenniszbajnoki küzdelmek soránA kölni Irmgard Rost, aki a . ... .
óriási meglepetésre elgyőzte Krahwinkel kisasszonyt, a wimbledoni

finalist át.

Néhány perc múlva a ház la­
kói segélykiáltásokra lettek figyel­
mesek. A szörnyű lárma a ké- 
menyseprőmester lakásából hal­
latszott. Többen odarohantak, de 
akkor már kifelé tartott az ajtón 
a kéményseprőmester.

Bent a konyha kövén véres 
fejjel, csaknem teljesen össze- 
roncsolt koponyával, eszmé­
letlenül feküdt a kéményseprő 

40 éves felesége.
Mellette egy szódavizes üveg da­
rabjai hevertek. Kovács a szó­
dásüveggel verte szét felesége 
fejét.

A kémónyseprőmester azután 
egy nagy kávésbögrével a kezé­
ben kirohant az udvarra, érthe­
tetlen szavakat mormogott, majd 

kiitta a kávésbögre tartalmát.
A következő pillanatban habzó 
szájjal eszméletlenül rogyott 
össze.

A ház lakói azonnal kihívták a 
mentőket, akik először az asz- 
szonyt vették ápolás alá. Meg­
állapították, hogy

a szódavizes üveg életveszé­
lyes sebeket ejtett rajta, úgy, 
hogy életbenmaradásához 

alig van remény.
Az asszonyt beszállították a 

Rókus-kórházba és néhány perc­
cel később ugyanide vitték férjét 
is, aki lugkövel mérgezte meg 
magát.

A családi drámának a férj 
féltékenysége volt az okz
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A ^kőmónyscpromestcr hosszabb 
idő óta üldözte féltékenységével 
a feleségét és úgy látszik már ré­
gen készülhetett a szörnyű tetté­
re, mert a lakásban búcsúlevele­

ket is találtak. Ebben azt irja a 
kéményseprőmester, hogy családi 
okok miatt megy a halálba, de 
előbb végez a feleségével.

m>.»I.

A tropikus hőségben seregestől 
menekülnek az emberek a kel­

lemes Margít-strandra
Debrecen előkelő társadalmának 

kedvelt találkozó helye a Margit- 
strandfürdő: ez a népszerű és min­
den tekintetben elegánsan és Ízlé­
sesen berendezett strandfürdő ál­
landóan tele van üdülni és szóra­
kozni vágyó emberekkel, akikre va­
lósággal gyógyitólag hat ebben a 
kánikulai melegben a strandfürdő 
kellemes vize.

Nem is csoda az a nagy népsze­
rűség és közkedveltség, amit a 
Margit-strandfürdő váltott ki, hi­
szen valósággal világvárosi módra 
van berendezve. Ugróállványok, 
különböző tornaszerek, asztali ten- 
nisz berendezések, finom és olcsó 
büffé, — mindezek a legmesszebb­
menő igényeket is kielégítik.

A l^almas embersereg, amely a 
Margit-strandra megy szórakozni,

úgy érzi magát, mintha valamelyik 
előkelő fővárosi strandon nyaralna. 
Szórakozásra itt is éppen úgy al­
kalma nyilik, társaságát itt is ép­
pen úgy megtalálja az elit közön­
ség köréből, úgyhogy nagyon sokan 
ahelyett, hogy elutaztak volna, itt 
élvezik a nyári szabadságot. — A 
Debreceni Független Újság olvasói 
számára itt is kedvezményt tudott 
biztosítani. Lapunk naponkénti szá­
mában közlünk kedvezményes jegy­
szelvényeket, amelyek mindig az­
napra érvényesek és amelyek fel­
mutatása ellenében felnőttek 60 fil­
lér helyett 44 fillérért, gyermekek 
pedig 30 fillér helyett 22 fillér el­
lenében üdülhetnek a strandfürdőn. 
A mai napra érvényes jegyszelvé­
nyeket itt adjuk:

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal . , , . jg
Fiókkiadó hivatal és kölcsön-

könyvtár............................. ....
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen
beküldeni sziveskedjenek. _
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja

a Marglt-atrandfürdÖ pénztára.
Érvényes

1931 augusztus 11-én.

(Debrecen IFUggetlen Újság
'strandfürdő

10 éven aluli

gyermekjegy-szelvénye
. Értéké e (nyele) fillér.

A strandjegy árából leszámítja
a Marfllt-atrandfOrdö pénztára.'

1931 augusztus 11-én.
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Elgázolt a saját szekere 
egy hadházi földmivesf
A halápi csárda közelében ha- 

hadt kétlovas szekéren Sziics Sán­
dor hajduliadházi földmives. Az 
utón szembe jött vele egy jó isme­
rőse, aki intett, hogy beszélni akar 
vele. Sziics Sándor a haladó sze­
kérről le akart tépni és olyan sze­
rencsétlenül zuhant a földre, hogy 
a kerekek áthaladtak a testén és 
rendkívül súlyos sérüléseket okoz­
tak rajta; az egyik kerék a kopo­
nyáján ment át és betörte a cson­
tokat. Az életveszélyesen sérült 
földmivest a debreceni klinikán 
vették ápolás alá.

Tíz
elsúlyedt a Móni viharban

Toulon, augusztus 10. 
, Vasárnap reggel kilenc és tiz 
óra között loulon környékén 
nagy vihar dühöngött. A vihar 
előtt pár órával több halászhajó 
s magánjacht hagyta el déli irány­
ban Toulon kikötőjét, touloni je­
lentés szerint a vihar következ­
tében mintegy tiz halászhajó, va­
lamint több magánjacht elsiilyedt. 
Két halász holttestét sikerült a 
vízből kihalászni. A keresési és 
mentési munkálatokat a touloni 
flottakülönitmény torpedónaszá- 
dai végzik.

Istentisztelet közben 
rálöltek a párisi örmény
Paris, augusztus 10. Az örmény 

templomban vasárnap délelőtt is­
tentisztelet közben egy fiatalember 
ralőtt Abramian archimandritára, 
akit bal vállán sebesitett meg a 
templomszolgát pedig, alti gazdá­
jának segítségére sietett, egy go­
lyóval letemette. Az ájtatoskodó 
örmények rávetették magukat a 
gyilkosra és bizonyosan agyonver­
ték volna, ha idejében nem érkezik 
két rendőr. A merénylő olyan za­
varosan viselkedett a rendőrállo­
máson, hogy őrültnek hiszik. Neve 
Tükandiun s kiderült róla, hogy 
könyörgő levelekkel zaklatta Ab­
ramian archimandritát.

A gynrsfnrralntnl 
meggyuladl a ruhája

Fischer Fár.i Busi ucea 17. szám 
alatti lakos gyorsforralón akart 
főzni, közben a kicsapó lángoktól 
meggyulladt a ruhája.

A közelben tartózkodók Fischer 
hani sikoltozására berohantak, el­
oltották az égő ruhát és értesítet­
tek a mentőket, akik első segély- 
ben részesítették a szerencsétlenül 
Járt nőt, majd kiszállították az 
egyetemi klinikára, ahol ápolás alá 
vették. Állapota súlyos.

— Időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelenti: Magyaróvárott ma 
reggci 15 fok Celsius, Debrecenben 
27 tok Celsius volt a hőmérséklet, 
tegnap délután még mindenütt meg­
haladta a 30 Celsius fokot és az Al­
földön a 36 Celcius fokot is elérte. 
A mai lehűlés csak Győrött és Ma­
gyaróvárott járt néhány csepp eső­
vel.^ Várható időjárás a következő 
24 órára: Egyelőre változékony idő 
egyes helyeken esővel vagy ziva­
tarral és a keleti részekre is kiter­
jedő lehűléssel. Távolabbi kilátások: 
Csendesebb és legalább is átmene­
tileg száraz idő hóemelkedéssel.

— Eseménytelen volt Hajduvár- 
megye kisgyülése. Dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklete alatt 
hétfőn délelőtt 11 órakor ülést tar­
tott Hajduvármegye kisgyülése. A 
kisgyülés, amely egy óráig tartott, 
a községek adminisztratív ügyeit 
tárgyalta.

— Külföldre nem vesz fel utal­
ványt a posta. Értesítem a postát 
igénybevevő közönségét, hogy a ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter 
urnák kiadott újabb rendelete alap­
ján további rendelkezésig külföld- 
re utalvány felvenni nem lehet. — 
Külföldi értéklevél forgalom a Ma­
gyar Nemzeti Bank engedélyének 
felmutatása mellett szabad. Kül­
földről érkezett utalványok aka­
dálytalanul kifizethetők. — Posta- 
igazgatóság.

Olcsón keltek Debrecen kise­
lejtezett jószágai. Debrecen város a 
most lefolyt nagyvásáron több kise­
lejtezett jószágot akart eladni. A lo­
vakat vasárnap árverelték volna, 
azonban egy vevő sem jelentkezett 
es így a lovakat nem sikerült eladni 
Hétfőn délelőtt 3 darab tehenet ár­
vereztek. Ezek a barom és négy éves 
jószágok együttesen hatszázötven 
pengőért keltek el, tehát egy tehén 
alig kétszázhusz pengőért cserélt 
gazdát.

— Véres szerelmi tragédia egy 
varsói színházban. Varsóból Írják:
A Novy Ananas cimü revüszinház- 
ban tegnap este véres szerelmi tra­
gédia játszódott le. Egy Drocinsky 
nevű diák agyonlőtte Jadwiga Kor- 
csinszka prímaballerinát. A fiatalem­
ber vasárnap éjjel az előadás után 
mindenáron be akart jutni a táncos­
nő öltözőjébe, aki azonban nem akar­
ta beengedni szerelmesét. A felizga­
tott fiatalember betörte az ajtót, két 
revolverlövéssel agyonlőtte a príma­
ballerinát. A merénylőt letartóztat­
ták.

Házasság. Lusztig Erzsébet 
Debrecen, Unger Lajos okleveles 
építész, ny. miniszteri osztálytaná­
csos Budapest, házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Rémregény a dohányról és az 
emberi tüdőről. Egy ráérő német 
statisztikus kiszámította, hogy meny. 
nyit dohányzik egy átlagos dohányos 
ember 55 év alatt. Ha naponta 20 ci­
garettát veszünk alapul, akkor napi 
egy és háromnegyed órát tölt el ez­
zel a szórakozással, mert a statisz­
tika azt is megállapítja, hogy egy 
darab cigarettának elszívásához nyolc 
és fél percnyi idő szükséges. Évente 
ilyenformán‘7.300 cigarettát füstö- 

I lünk el s ez időben már 26 és fél na- 
! P°t tesz ki évente. 55 évi szakadat­

lan dohányzás alatt 401.500 cigaret­
tánk , „füstbe” s a dohányzás 
élve. 3 évet, 11 hónapot és 28 
napot fordítottunk. Ezek után elkép­
zelhetjük, hogy milyen állapotban 
van az olyan tüdő, amely ilyenfor­
mán egy emberi élet alatt 4 eszten­
deig állandóan füstölés alatt áll.

— Lezuhant a szekérről és 
szörnyethalt. A debreceni ügyész­
ségnek jelentették, hogy Szabó 
József vámospércsi legény lezu­
hant szekeréről és a kopnyáján 
olyan súlyos sérüléseket szenve­
dett, hogy meghalt. Temetésére 
az engedélyt megadták, mivel 
bűncselekmény gyanúja nem fo­
rog fenn.

— üutaiitéses halál a legelőn.
A püspökladányi legelőin holtan 
találták Károlyi Pál 72 éves föld­
művest. A csendőrség nyomozást 
indított a haláleset ügyében és a 
vizsgálat során megállapították, 
hogy az öreg földművest gutaütés 
érte. Temetésére az engedélyt 
megadták.

— Egy hadnagy súlyos motoros 
balesete. Székesfehérvárról jelen­
tik: Ma délelőtt Csór határában 
egy motorkerékpár, amelyen 
Vargha Ottó hadnagy ült, neki­
ment egy utszéli fának. Vargha 
agyrázkódást, kéz- és lábtörést 
szenvedett. A súlyosan sérült 
tisztet a székesfehérvári kórház­
ba szállították.

1931 augusztus 11.

X LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Kettős fürdőzési tragédia a 
trianoni határ mentén. Rábakeresz- 
turról jelentik: Nem messze a szent­
gotthárdi határőr házától van egy 
magányos malom, amelyben két Pet- 
róczy-fivér, mint molnárlegény van 
alkalmazásban. Az egyik 17, a má­
sik 19 éves. Tegnap estefelé a két 
fivér a Lapincs nevezetű folyóba 
ment fürödni. Egyszerre a fiatalab­
bik egy örvénybe került és fuldo­
kolni kezdett. Ezt látva bátyja, utána 
úszott, hogy kimentse, de a fuldokló 
nagy erőfeszítéssel beléje kapaszko­
dott és eközben fejével a viz alá 
nyomta, úgy hogy mind a ketten a 
vizbe pusztultak. Nemsokára odaér­
kezett a tragédia helyszínére atyjuk, 
aki kavicsot fuvarozott. Mikor meg­
tudta, mi történt két fiával, fájdal­
mában őrjöngeni kezdett. A két ál­
dozat holttestét még nem sikerült ki­
fogni. Az öreg Petróczy a község 
legtekintélyesebb és ■ leggazdagabb 
birtokosa.

• Dr. Leitner Adolf orvos bel­
gyógyász szabadságáról hazaérkezett 
és rendelését Széchenyi uccai lakásán 
ismét megkezdte. Telefon 436.
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— Rendőri hírek cim alatt kö­
zöltük, hogy Bodnár Péter Lázár 
uccai napszámos ellen eljárás in­
dult a rendőrségen. Bodnár Péter 
neve téves információ alapján ke­
rült a közleménybe; nem ő elle­
ne, hanem a felesége ellen indult 
eljárás, de az asszony ügye is 
tisztázódott már és megszűnik az 
ellene indult eljárás.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
gánum a debreceni füg­
getlen ÚJSÁG, j

_ Muraközy Kálmán meghalt.
Ismert ember volt Debrecenben 
Muraközy Kálmán, -aki az Angol 
Királynőben, Arany Bikában, Ke­
reskedelmi Csarnokban volt fize­
tőpincér, majd a Gambrinus étte­
rem tulajdonosa lett, de ez a vál­
lalkozása nem sikerült és anyagi­
lag, fizikailag tönkremenve, visz- 
szavonulni volt kénytelen, öt hó­
napi súlyos szenvedés után hét­
főn reggel a halál megváltotta 
szenvedéseitől.

— Tiszántúli Ipar és Kereske­
delem, a Tiszántúl egyetlen köz- 
gazdasági hetilapja, legújabb szá­
mának vezetőhelyén közli Pisszer 
János építőmester, kamarai tag, 
igen érdekes cikkét. Foglalkozik 
a lap a debreceni kávésipar sú­
lyos helyzetével, számos cikkben 
védelmére kel a fővárosi konkur­
encia által megtámadott helyi 
iparnak. Közli az összes tiszán­
túli versenytárgyalási, szállítási 
hirdetményeket, az összes mun­
kaalkalmakat, kereseti lehetősé­
geket, versenytárgyalási eredmé­
nyeket stb. Nélkülözhetetlen ez a 
lap minden tiszántúli iparosnak, 
kereskedőnek, vállakozónak, 
pénzintézetnek, üzletembernek stb. 
A Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem szerkesztősége és kiadóhiva­
tala Debrecen, Piac u. 81. szám. 
Olvassák az egész Tiszántúl, hét 
vármegyében! ^

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál augusztus 10-én a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Varjas Sándor MÁV 
intéző, leány: Ida. Skobrák József 
gazd. ispán, leány: Blanka. Sipos 
Ferenc középisk. tanár, fiú: Mik­
lós. Nagy Bálint gazdáik., leány: 
Erzsébet. Vilmányi Márton föld­
munkás, fiú: Antal. Lévay János 
földmunkás, fiú: Imre. Kiss Már­
ton honvéd szakaszvezető, fiú: Ti­
bor. Hentes Sándor főjegyző, fiú: 
Sándor. Antal Imre földmunkás, 
fiú: László. Gólya István kocsis, 
leány: Erzsébet. Juhász István sze­
relő segéd, fiú: Sándor. Debreceni 
Ferenc államrendőr, fiú: Dezső.

Eljegyzések: Molnár János— 
Veréczi Emma. Szabó Gábor—Sza­
bó Jolán.

Halálozások: Szarvas József ró­
mai katholikus, 2 hónapos, Piac 
dűlő 50. Mózes Ilona ref. 2 napos, 
Targoncás u. 38. Oláh Ferenc ref. 
3 hónapos, Pesti u. 4. G. Nagy Béla 
ref. 1 éves, Tőzsér u. 6. Sebestyén 
Klára roma ikatholikus, 4 hónapos, 
Puskás-telep 61. Flesár László ró­
mai katholikus, 5 hónapos, Oláh 
K. u. 53. Mihók Margit ref. 6 hóna­
pos, Haláp 186. Kukta József ref. 
21 napos, Pesti u. 67. Kovács Ju­
lia ref. 64 éves, Komáromi u. 5. — 
Neubrand Andrásné Tomcsányi 
Terézia római katholikus 44 éves, 
Sáránd. Özv. Vigh Istvánné Majo­
ros Julia górógkatholikus, 80 éves, 
Jósika u. 14. Erdei István ref. 10 
hónapos, Kender u. 14.

— Emésztési gyengeség, vérsze­
génység, lesoványodás, sápadtság, 
mirigybetegségek, bőrkiütések, ke­
lések, furunkulusok eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József’ keserüviz 
szabályozza a belek annyira fontos 
működését. Az orvosi tudomány szá­
mos vezérférfia meggyőződött arról, 
hogy a valódi Ferenc József viz ha­
tása mindig kitünően beválik. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

— Vásári lopás. Maier Pinkász 
debreceni kereskedő jelentette a 
rendőrségen, hogy megbízottjától, 
Stern Sándornétól a vásárban fa­
zekakat loptak. A lopás ügyében 
a rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Pazar műsor az uj tagokkal 
a Tabarinban. Tánc reggel 5-ig.

— A jó szemüveg nemcsak a látás 
élességét fokozza, hanem növeli mun­
kaképességét 's megnyugtatja ide­
geit. Cserép Sándor látszerész, Piac 
ucca 21.

— Beírások a Simonffy uccai né­
met játszóotthonba. A Simonffy u. 
32. sz. alatti modern német gyermek­
foglalkoztató augusztus 16-án meg­
nyílik, beiratás augusztus 10-től na­
ponta 9—lig.

RADIO

KEDD, augusztus 11.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közre­

működik Farnadi Edit (zongora), Ka- 
csóh Magda (ének) és Horváth László 
(gordonka). Zongorán kisér: Polgár Ti­
bor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi viz jelzőszolgálat. 

Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­

lomból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. államrendőrség zene­

karának hangversenye. Karnagy: Szől- 
lőssy Ferenc.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolyamhirek.
4: B. Czeke Vilma mesél a gyerme­

keknek.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen­

tés, vízállásjelentés, hírek.
5: A Turáni Társaság előadássoroza­

tában Szentgáli Antal felolvasása: „A 
kinai zene.”

5.30: Czicza József és cigányzeneka­
rának hangversenye.

6: „Helyes magyarság, magyar helyes­
írás.” Halász Gyula előadása.

6.30: A Székesfővárosi Zenekar hang­
versenye a városligeti Iparcsarnok előtti 
zenepavilicnból. Közreműködik: Dullien 
Ella (ének). Karnagy: Bor Dezső.

9: Horváth Gyula és cigányzene­
karának hangversenye az Ostende-kávé- 
házból Kalmár Pál (ének) közreműködé­
sével.

10: Pontos időjelz s, hirelc, időjárás­
jelentés, ügetőverseny eredmények.

10.20: Magyar kamarazene-est. Közre­
működik Kerntler Jenő (zongora), Or­
szágit Tivodor (hegedű) és Friss Antal 
(gordonka.

Utána kb. 11.15: A Mándits-szalon- 
zenekar hangversenye a Dunakorzó-ká- 
véltáz és a Pilseni étterem közös terra- 
száról.

Külföld.
Bécs. 11.30: Zenekar. 12.40: Déli zene. 

1.15: Népdalok gramofonon. 4.50: Gra­
mofon. 8.05: Zongorajáték. 10.15: Ze­
nekar.

Berlin. 12: Alkotmányünnep a biro­
dalmi gyűlés palotájában. 2: Gramofon. 
4: Zene. 7: Hangverseny. 8: Szimfo­
nikus hangverseny.

Kalundbovg. 8: Hangverseny. 8.20: 
Öttelvonásos vígjáték. 10.20: Hangver­
seny. 11.05: Vendéglői tánczene.

Prága. 11.30: Gramofon. 2: Gramofon. 
2.30: Rádiózenekar. 5: Gramofon. 7.25: 
Olasz dalok és áriák. 9: Zenekar. 10.15: 
Gramofon.

Varsó. 12.10: Gramofon. 4: Gramofon. 
6: Népszerű zene. 8.15: Hangverseny. 
10.30. Könnyű és tánczene.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DEQENFELD TÉR 4. SZ,
»*«

Csak legflnomaob női és tér 11 
szó «Matt legolcsóbban

Welsz Emilnél, Kossuth ucca k

A Bocskay veresége Nagyváradon
NAC—Bocskay 2:0 (1:0).

Vasárnap játszotta le a Bocskay 
a NAC elleni mérkőzését Nagyvá­
radon, amelynek közönsége nagy 
érdeklődést tanúsított a debreceni 
csapat vendégjátéka iránt. Sajnos, 
amint azt már vasárnap megjósol­
tuk, a Bocskay kirándulása nem járt 
sikerrel, sőt csatársora még a gól­
lövés dicsőségét sem tudta kivívni, 
mert Teleky és Vincze nélkül az 
akciók befejezetlenül maradtak.

A vereségre mentség van, bár 
gondosabb előkészítéssel el lehetett 
volna kerülni ezt a kellemetlen in- 
termezzot. A csapat ugyanis rek- 
kenő hőségben délelőtt 11 órakor' 
indult Debrecenből autókon és szá­
mos defekt után csak fél 5 órakor 
érkezett meg Nagyváradra. El le­
het képzelni, milyen kondícióban 
álltak ki a játékosok a mérkőzésre.

A küzdelemben a Bocskay táma­
dott többet, csatársorát azonban a 
kapu előtt nagy balszerencse ül­
dözte. A Remmer—Moóré—Palo­
tás half sor várakozáson felüli jó 
játékot mutatott, ez a csapatrész

nagy reményekre jogosít. A véde­
lemnek kevés dolga akadt.

Az első gólt mindjárt a játék 
elején megszerezte a NAC Kovács 
révén. A Bocskay kiegyenlítési kí­
sérletei sikertelenek maradtak, an­
nál szerencsésebb volt azonban a 
NAC, mert a II. félidő 16. percé­
ben Borbély révén bebiztosította a 
győzelmet és ezzel teljesen letörte 
a Bocskay küzdőkedvét.

MAGYARORSZÁG—OLASZ­
ORSZÁG 78:64.

Az ötödik magyar—olasz viadal 
ismét a magyar atléták fölényes 
győzelmével végződött. Pompás 
küzdelmek és kiváló eredmények 
jellemezték az egyes számokat. — 
Eredmények: 100 m.: 1. Maregatti 
10.8 mp. 400 m.: 1. Zsitvay 49.8 mp. 
800 m.: 1. Barsi 1 p. 53.4 mp. 1500 
m.: 1. Pugnoli 4 p. 00.5 mp. 5000 
m.: 1. Krizsán. 2. Hevele. 110 m. 
gát: 1. Facelli 15.1 mp. 2. Kovács 
15.3 mp. Orsz. rek. 400 gát: 1. Fa­
celli. Sulydobás: 1. Darányi 14.80

m. Diszkosz: 1. Madarász 48.09 m. 
Gerely: 1. Szepes 61.44 m. Magas­
ugrás: Késmárki és Orbán holtv. 
184 cm. Távolugrás; 1. Maffei 7.20 
m. 2. Megyeri 713. Rúdugrás: 1. 
Zsuffka 3.80 m.

Az UTE a vtzipóló bajnok. A
vizipóló bajnoki mérkőzések során 
vasárnap az UTE 5:2 arányban 
győzött az MTK eilen és ezzel ve­
retlenül szerezte meg a bajnoki cí­
met.

F utballeredmények. Hungária— 
Makkabea (Pozsony) 7:1 (2:0).
Karlsbad FC—Budai 11 3:2 (2:1). 
III. kér.—Attila 4:2 (3:2). Vasas— 
Bohn SC 4:2. Nagykárolyi Viktó­
ria—Mátészalkai TSE 3:3 (2:0).

HajduböszönXnyi SK—Varga­
kert 4:2 (2:0) — Biró: Vedres. A 
HSK végig fölényben játszik és 
már az első percben Schwarz gól­
jaival vezet. A 28. percben ugyanő 
rúgja a másodikat. A második fél­
időben a Vargakert felnyomul és 
kiegyenlít; de a finisben a HSK 
Tóth két góljával győz. Fehér és 
Mező játéka tűnt ki.

Felhívás. Felkérem az Attila FC 
összes játékosait, hogy kedden este 
hét órakor a Bethlen uccai kertben 
szakosztályi gyűlésre megjelenni 
szíveskedjenek. Tagsági diját min­
denki hozza magával. Pontos meg­
jelenést kér Nagy intéző.

Nagy Dániel gyásza. Súlyos csa­
pás érte Nagy Dánielt, az ismert 
debreceni sportférfit: felesége^ Sza­
bados Rózsika pár napi betegeske­
dés után elhunyt. Temetése szerdán 
délután öt órakor lesz a Nagytemp­
lomból. Nagy Dánielt számosán ke­
resik fel részvétnyilvánitásukkal.

Egyetemi Gépház—DTE Old- 
boy. 6:1. (3:1) A két veretlen 
csapat találkozása, mely az 
Egyetemi Gépház 6—1-es győ­
zelmével végződött, szépszámú 
közönség nézte végig. A gépházi 
csapatban dr Fejér és Teleki nem 
játszhattak. Az Oldboyoknál 
lüányzott Glatz, helyette Vampe- 
tics, a Bocskay játékosa játszott 
igen szépen. A gólokat Lcitner 3, 
Ökrös 2 és Pillér, illetve Vampe- 
tics rúgták. Az Oldboyok szép. 
technikás játékukkal nem tudták 
megakadályozni a lelkes géphá­
ziak győzelmét. A mérkőzést vi­
téz Papp jól vezette.

KÖZGAZDASÁG
Újabb áremelkedések a készáru 

piacon.
Határidőüzlet: Búza: december 

13.75, 80, 95, 14.00, 15, 13.87, 70, 
zárlat 13.70—72; március 15.30, 25. 
40, 60, 80, 65, 58, 52. 40, zárlat 
15.34—36.

Rozs: december 12.00, 10.00, 
zárlat 11.98—12.00; március 13.50, 
60, 75, 65, zárlat 13.50—13.60.

Tengeri: május 14.00, 60, zárlat 
14.60—70.

A készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: tiszai 77 kg 11.35— 
12.10, 78 kg 11.50—12.25, 79 kg 
11.65—12.40, 80 kg 11.75—12.50, 
{tiszai 77 kg 11.10—11.35, 78 kg 
11.25—11.50, 79 kg 11.40—11.65, 
80 kg 11.50—11.75, fejérm., dtuli, 
pestv., bácskai 77 kg 10.60—10.§5,*
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78 kg 10.75—11.00, 79 kg 10.90— 
11.15, 80 kg 11.00—11.25.

A különleges búza, tiszai, SC kg 
12.50—13.50 P.

Rozs: pestv. 9.60—9.90, egyéb 
rozs 9 60—9.90, tak. árpa I. 15.50 
—16.00, tak. árpa II. 15.00—15.50, 
zab 1. <9.2=—19.75, zab II. !h.75— 
19.00. ti. tengeri —. egyéb teng. 
15.00—15.20. korpa 10 75—11.00. 
8-as liszt 16.75—17.00, repce 20.75 
—21.00, biborliere 28—30, szöszös 
bükköny 28—30, lenmag I. 23.50— 
24.00, lenmag II. 21.50—22.00, kék 
mák 68—71, Vikt. borsó 19—22, 
expr. borsó 16—18, őszi borsó 16— 
17, fehér bab 21.50—22.50, lencse, 
kis 24—28, lencse, nagy 34—40, 
sz. répaszel. 8.75—9.00.

A budapesti és vidéki nagy- és 
kismalmok árjegyzései: Ogg 40.00 

40.50, Og 39.50—40.00. 2-es 38.50 
—39.00, 4-es 36.50—37.00, 6-os 
34.00—34.50, 8-as 16.50—17.00, 
rozs 0-ás 33—34, rozs 1-es 32.00 
—32.50.

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágó, augusztus 10.

Búza:
Október 50—50.125
December 53.875—54
Március 56.625
Május V 58.75—875

Tengeri:
Október 58.75

I December 40.50
I Március 42.375
Május 44.50

Ijr Búza:
Október ’ 22.375
December ; 24.125
Március ß 25.875
Május * 26.875

* 'Rozs: -
Október , 34.25
December 38.25
Március _
Május 42.50

KERTI BÚTOROK, 
KERTI SÁTOR

vaságyak, sodronyágybetét
legjobb minőségben kaphatók

WEUMANNÁL, Pétarfla 19.
Liverpool: 3/9 3/8 3/11 3/8 4/1 3/4 
Buenos-Ayres: Búza: 5.27, 5.33, 

tengeri: 3.76, 3.82, zab: 4.05.
❖•••❖

Valutaárfolyamok: Angol font 
(1 font) 27.70—28.00, belga (100 b.) 
79.30—80.10, cseh kor. (.100 cs. k.) 
16.94—17.10, dán kor. (100 dán k.)
152.25— 153.25, dinár (100 dinár) 
10.10—10.20, dollár (100 dollár)
571.25— 576.25, francia frank (100 
fr.) 22.60—23.00, hollandi frt. (lOO 
frt.) 229.70—231.30, lengyel zloty 
1100 zl.) 63.65—64.25, lei (100 lei)
3.40—3.45, leva (100 leva) 4.10_
❖«a*»**'*«»*«»**.;.«».;....®,...

4.18, lira (100 lira) 29.80—30.20, 
nem. márka (100 n. m.) 135.00— 
136.20, norvég kor. (100 n. k.) 
152.80—153.80, osztr. sein!. (J00 
sch.) 80.05—80.75. svájci frank (100 
fr.) 110.95—112.15, svéd kor. (100 
sv. k.) 152.90—153.90.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

színház
----

MŰVÉSZET
Alapi Nándor üdvözlete a rádióban 

a debreceni közönségnek
Alapi Nándor Országos Kamara 

színháza vasárnap este fejezte be 
Debrecenben szezonját, de ugyan­
csak vasárnap este másutt is sze­
repelt az Országos Kamaraszínház: 
a rádióban, Budapesten, ahol Alapi 
Nándor, Szepessy Edith és Fabinyi 
István adták elő nagy sikerrel Ce- 
raldy „Szeretni” cimü darabját. — 
Debrecenből is sokan hallgatták a 
rádiót s örömmel hallották, hogy 
az előadás megkezdése előtt egy­
szerre Alapi Nándor szólalt meg s 
a rádió hullámain át üdvözletét 
küldött a debreceni közönségnek és 
színháza minden hívének az egész 
országban. Alapi Nándor a követ­
kező beszédet mondta:

Mélyen tisztelt hallgató közön­
ség!

Mielőtt a „Szeretni” előadását 
elkezdenénk, az Országos Kamara­
színház háromezredik előadása al­
kalmából hálás köszönetét mondok 
mindazoknak, akik ezt a szép ünne­
pet felejthetetlenné tették. Szom­
bathelytől Sátoraljaújhelyig, Sop­
rontól Szegedig, Nyíregyházától 
Kőszegig és Pécstől Miskolcig kö­
szöntőm annak a 234 városnak és 
községnek kedves közönségét, akik 
lehetővé tették ezt a háromezer ér­
tékes kamaraelőadást. Köszönöm a 
szere te tűket es köszönöm Debrecen 
városának és a Debreceni Szinpár- 
toló Egyesületnek, hogy azt a szép 
napot olyan bensőségessé tették. 
Köszönöm mindazoknak, akik az 
ország legtávolabbi részéből is el­
zarándokoltak Debrecenbe az Or-

1931 augusztus 11.

szágos Kamaraszínház szép ünne­
pére. Végül hálás szívvel köszö­
nöm a rádió vezetőségének, hogy a 
mikrofon előtt a mi szép nyelvün­
kön egyszerre köszönthetem és 
üdvözölhetem minden magyarul be­
szélő testvérünket.

Az üdvözlést meghatottan hall­
gatták végig a „Kamaraszínház’* 
hívei.

MOZ I i~ 1 1

Telefon: 14-71.

Ma J/28 és 10 órakor
Minden idők legmonumentálisabb 

filmremeke, a
HINDU SÍREMLÉK

misztérium 2 részben.
Főszereplők:

CONRAD VE IDT 
MIA MAY és 
OLAF FÖNS.

Ezt megelőzi: fényes kisérő műsor.

NyiltltérTT
Nagy Istvánné Létai ucca 36. sz. 

alatti lakosnak semmiféle hitelt ne 
adjanak, mert érte a felelősséget nem 
vállalom.

Nagy István.
Létai ucca 36.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

A Szahara fia
— REGÉNY. — 38

l Irta: C. Louise Gerard.
Fordította: Vécsey Leó.

— Igen, de meggondoltam ma­
gam, — jelentette ki komor hangon 
Pansy. — És haza fogok menni ak 
kor is, ha te itt maradsz.

Pansy minden óhaja az volt, hogy 
minél előbb eljusson ahhoz a másik 
férfihez, akit szeretett, — az édes­
apjához. Hogy amilyen gyorsan csak 
lehetséges, odamenekülhessen hozzá 
megsebzett szivével és kínzó fájdal­
mával.

— Természetesen veled megyek, 
pajtás, — mondotta Cameron kissé 
gyámoltalanul. — Nem hagylak 
cserben. De neked megvan az a jó 
szokásod, hogy furcsa kis meglepe­
téseket szerzel az embernek. Most 
megyek a yachtra és megmondom a 
kapitánynak, hogy készüljön az 
útra.

— Igen, Bob, kérlek, tedd meg — 
mondotta Pansy hálásan. — És kérd 
meg Miss Graingert, hogy intézked­
jen a csomagolásra. Keresd meg 
Jenkinst és küldd az istállóhoz. Én.... 
én most képtelen vagyok arra, hogy 
bármit is csináljak.

Cameron élesen szemügyre vette a 
leányt. Hirtelen tudatára ébredt an­
nak, hogy nem puszta szeszély kész­
teti ilyen menekülésszerii gyors el­
utazásra, hanem valami komoly in­
dok.

Mi haj, Pansy? — kérdezte 
gyengéden.

— Semmi, — felelte a leány bát­

ran, — tudod, hogy mindig ilyen sze­
szélyes vagyok, amikor sürgős szük­
ségét érzem, hogy viszontlássam az 
én drága apuskámat.

Gyorsan elfordult, hogy elkerüljön 
minden további kérdezősködést és 
faképnél hagyta Cameron kapitányt, 
aki értelmetlenül bámult a távozó 
leány után.

XVII. FEJEZET.
Az emlékek golgotáján.

A következő reggelen Le Breton 
kidolgozta tervét, hogyan fogja ke­
lepcébe csalni Pansyt.

A feladat könnyűnek látszott. 
Meg fogja bízni egyik szolgáját, 
hogy figyelje, mikor hagyja el Pansy 
a hotelt és milyen utón halad. Nem 
volt olyan sok ut azon a helyen és 
igy nem lesz nehéz megtudni, hogy 
merre lovagol. Ő azután az emberei­
vel követni fogja, meglesik és valami 
elhagyott helyen foglyul ejtik. Át 
fogják hurcolni a szigeten egy a 
túlsó oldatom levő kikötőbe, ahol a 
yachtja várakozik reájuk. Amint a 
fedélzeten lesz a leány, azonnal el 
fog indulni teljes gőzzel Amerika 
felé.

Sötét gondolataival ott ült regge­
lije mellett, szivében legbelül forrón 
vágyakozva a leány után, aki meg­
vetette őt, amikor egyik szolgája lé­
pett be az ajtón.

— Nos? —- kérdezte Le Breton rá­
tekintve a szolgára.

Az arab mélyen meghajolt.
—■ Fenség, az angol hölgy eltávo­

zott.
— Elment!? — ismételte a szultán

hitetlenkedő hangon. — Elment? 
Hová?!

— Tegnap éjszaka a yachtján el­
hagyta a szigetet, körülbelül két órá­
val azután, hogy itt volt.

Mint akit villámcsapás ér, úgy bá 
múlt Le Breton az arabra. Pansynak 
ez a hirtelen, váratlan megfutamodá- 
sa összes terveit felbontotta.

Anélkül, hogy egyetlen szót szólt 
volna, felemelkedett az asztal mel­
lől. Átsietett a hotelbe az igazgató 
hoz, hogy megtudja, merre ment a 
leány. Nem akarta elhinni, hogy egy­
szerre elveszíthette őt. De minél in­
kább gondolt erre a lehetőségre, an­
nál inkább eltöltötte valami forró, 
vágyódó szenvedély.

Mire elérkezett a hotelbe, vala­
mennyire összeszedte magát. Leg­
alább is annyira, hogy nyugodt han­
gon érdeklődhetett a szállóigazgató 
után.

Az irodába utasították őt, ahol az 
igazgató hajlongva fogadta:

— Itt lakott Önöknél egy Miss 
Langham nevezetű angol hölgy, — 
kezdte, amint belépett. — Fontos 
ügyben szerettem volna beszélni ve­
le, de azt hallottam, hogy hirtelen el­
utazott. Meg tudná mondani, hová 
ment?

A szálló igazgató tudta, kivel áll 
szemben és ezért mindent megtett, 
hogy szolgálatára lehessen. De bi­
zony ő sem tudott sokkal többet, 
mint akár Le Breton maga.

— Nagyon hirtelen távozott, — 
válaszolt udvariasan — és a címét 
nem hagyta meg. Ha jól tudom, 
visszament Angliába.

Tudja ön, Anglia mely vidéké­
ről való? — kérdezte Le Breton.

— Nem, nem tudom, — felelte az 
igazgató sajnálkozva. — Miss Lang­
ham nem volt közlékeny természetű.

Mindössze ennyi volt, amit Le 
Breton megtudhatott. De egyet tu­
dott, hogy az a leány, aki után lán­
goló, vad szive vágyódott, megme­
nekült előle.

Azon a reggelen a szultán fekete 
paripájának nehéz munkája volt. Le 
Breton őrült vágtatásban lovagolta 
be a vidéket, abban a hiábavaló igye­
kezetben, hogy megszabaduljon an­
nak a reménytelen szerelemnek ör­
vényéből és a meghiúsult remények­
től, amelyek szivében dúltak! Casim 
Ammeh szultán először kapott csúfos 
kosarat s éppen attól a nőtől, akit 
szeretett, akit úgy és annyira szere­
tett, mint azelőtt soha senkit.

Elment a rózsákkal befuttatott kis 
nyári lakba, ahol Pansy olyan hosszú 
ideig együtt volt vele. Felkereste a 
Te Ide mögött lévő narancsligetet, 
ahol együtt reggeliztek kettesben. Az 
éjszaka pedig a hotel kertjében ta­
lálta őt, ahol két nappal ezelőtt ta­
lálkoztak és örök hűséget esküdtek 
egymásnak.

Önkinzó, vérig hasitő, szenvedés­
beli golgota volt számára az emlé­
keknek ez az útja. Odaadta volna 
egész királyságát, minden gazdagsá­
gát, ha mégegyszer karjaiban tart­
hatta volna Pansyt, mint ahogyan 
azon az éjszakán tette, mikor még a 
leány szemei is mély szerelemmel el­
telve csillogtak feléje és amikor 
Pansy is éppen úgy vágyódott utána, 
mint ő. De hiába volt minden, Pansy 
eltűnt nyomtalanul...

(Folyt, köv.)

LA vC1 *;x ■: 'vTVv.\
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Kiadó 4 szobás, fürdőszobás lakás 
november 1-re. Méliusz tér 7. — 
Megtekinthető Ü. e. 10-12 és 
d. u. 2—4. 952a

Bejárónőt, megbízhatót, fél napra fel­
veszek. Werner, Magoss György­
iét 24. 950—a

Szöveteket férfiruhákra szenzációsan 
olcsón vásárolhat Kossuth u. 7., 
keresztépületben, 949—a

Használt füszerbe^endezést keresek 
megvételre. Welsz, Piac u. 73.

948—a
Állófogas, előszobafal, konyhakre- 

denc, Íróasztal, Wertheim-kassza, 
hencser, dívány, toilett asztal, sif- 
fon, ágy, virágállvány olcsón el­
adó. Hatvan ucca 21. 947—a

Gyermeklány, fiatal, gyakorlattal, 
hosszabb bizonyítványokkal felvé­
tetik. Hercz, Arany János u. 2., II.

946—a
Izr. gyermeket, egy-kettőt, magam­

hoz vennék jó ellátás és bánásmód 
mellett szerény díjazásért. Mé­
liusz tér 7. 951a

Ingatlant tizenkétezerig azonnali fi­
zetésre veszek. Szakácsi, Petőfi 
tér 12. Telefon 834. 955a

Mindenes leányt hosszú bizonyít­
vánnyal azonnalra felveszek. — 
Paneth bodega, Piac 19. 954a

Uccai két szoba, fürdőszoba szep­
tember 1-re kiadó. Eötvös u. 84.

953a I

1 éli tüze'ési anjag szükségletét 
előnyős vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthat]»

Fülőp és Ptíihasz a cégnél
Mester u. 28

Síjét é.dekebe-« betrete« lel 
mtg ma

12.434-1931. vhsz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1016

— 931. sz. végzése folytán dr. Bruck 
Hugó ügyvéd által képviselt Hungária 
Üzemfelszerelési és Árukercskedelini Rt. 
végrehajtató javára debreceni lakos vh. 
szenvedő ellen P ISO.— tőke, ennek meg­
ítélt kamatai és P 26.62 eddigi és a meg 
felmerülendő költségek behajtása végett
— a fizetett összeg betudásával — a vb. 
novella 20. §-a értelmében, mindazon 
végrehajtatok javára is, akik ugyanezen 
ingókra törvényes zálogjogot nyertek, 
Debrecenben, Batthyány ucca 15. számú 
háznál 1931 augusztus 11-én délelőtt 11 
órakor 2640 pengőre becsült ingók, u. 
m. személyautó, Írógép, bútorok stb. bí­
rói árverésen a legtöbbet Ígérőnek, eset­
leg becsáron alul is, eladatnak az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a, valamint az 
1930. évi XXXIV. t.-c. 74. §-a értelmé­
ben.

Rákóczy László
bir. végrehajtó

KÁVÉMAIBÁN
BEN-

•v -> «$> •> -ie <o <•> <$» ♦> R» **<b — «>■•••>« •><**

Azonnal Kiadó lakások: j
I Egy I!. emeleti garszoit, lakás, •
I mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából 9

| Egy III. emeleti uccai lakás, j
| mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 8 
$ minden más komforttal J
® Velem snnyl laka« központi fűtéssel. A házban 
n személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
@ vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv­
ül kereskedésben

♦>•♦:*»»♦>••> -«•» ••• ❖«»— ♦>«

Háziasszonysk figphihg!
Nyaralásának uefejezésével bízza lakásának rend- 
behozását a Takarítási Vállalatra, ki szabatosság 
mellett írtja a pólóval* li.-zlitja a parket­

tet, ablakokat és a lakásban levő rezeket.

Takarilási Vállalat
Nap ucca 3. Tjtefon 17-55.

FGt AFRÖHtRDEtfA tíz szóig harming pill éh

ÉA EtiYSZKRHB KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
•SIEG MINDEN TOVÁBBI SZÚ 3 FILLÉR VASTA 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZA 
HITTATNAK — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18 ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON

Jómegjeleneoü 
urak és hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d
Középkorú

nőt keresek, ki csecsemőt 
már gondozott és erről hosz- 
szu bizonyítvánnyal rendel­
kezik s takarítást is vállal. 
Cim a kiadóban. 828—d

Gimnáziumot
végzett kisasszony, ki zon­
gorában is korrepetál, 4-ik 
gimnázista leánykához felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

772—a
Mindenes

főzőnő hosszú bizonyítvá­
nyokkal jelentkezzék. Szo- 
boszlói tizenegy—d. Ketten 
vagyunk. 1034-a

Kézimunka üzlet, 
felvesz egy iparművésznél, 
egy előrajzolónőt és egy 
kiszolgálónőt. írásbeli aján­
latokat „Gyakorlott’ jeligé­
vel ezen laphoz. 873-a

Szakácsnő,
kitünően főz, süt, vendéglő­
be vagy privát helyre, vagy 
vidéken állást keres. Cim a 
kiadóban. 580—d

Mosni,
vasalni 2 pengőért házhoz 
megyek. Városház trafik, — 
Piac u. 864—a

Házvezetőnő,
kitünően főz, süt, megbíz­
ható, esetleg vendéglőbe, 
helyben vagy vidékre állást 
keres. Cim a kiadóban. 578d

Jó családból
való tanulólányokat felve­
szek. Szabó Kata női divat­
terme, Piac u. 63., I. em.

116—d
Unszabosagba

fizetéssel felvétetik. Lajos 
Zsigmond, Miklós ucca vé­
gén, városi bérház. 938—a

Kifutót
felveszek. Piac 56., füszerüz- 
let. 939—a

Jobb lelkű
házvezetőnő magános ur 
vagy hölgy gondozását el­
vállalná. Kitünően főz, süt, 
megbízható. Cim a kiadóban.

579—d
Perfekt

gyors- és gópirónőt keresek 
azonnali belépésre. Wiener 
zsáküzlet. 945—a

Mozgószinházhoz
jegyszedönők felvétetnek. 
Lehetőleg hadiárvák. D. e. 
10 órától 12-ig, a Vígszín­
házban. 943—a

M-RÖnlBDCTfc^K FELMUTATOK : PÖKIADÖHIVA-' 
FALUNKBAN I FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
87.ÁM, FlÓKltlADÓHIVATAl.UNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM, 
ALATT ÉS A .MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL —

MM—P

1
Széchenyi ucca 3. 

kis olcsó bolthelyiség ki­
adó. Értekezni Szilágyi ké­
zimunka üzlet. 871—d

Eladó
12 éve fennálló biztos meg­
élhetést nyújtó cipészmü- 
hely, berendezéssel együtt, 
ugyanott egy uj konyha- 
szekrény eladó. Cim a ki­
adóban. 835—c

Megnyílt
a Magyar Áruház, Degen- 
feld tér 2. Rőfös áruk, vász­
nak, munkásingek stb. meg­
lepő olcsón kaphatók. 838-b

Werbőczy ucca
2. szám alatt két üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Értekez­
hetni az Iparkamara hivata­
lában. 810—d

Óriás
modern pincemiihely lakás­
sal kiadó. Deák Ferenc uc­
ca 6. 797—a

Keresője
4 izr. iskolás gyermeket (fiú 
vagy lány), kik lakást, eset­
leg ellátást kaphatnak. Fo- 
i.dntornál, Piac u. 72., II. e.

771—d

Iskolai fiuknak
kettőnek uccai szoba, esetleg 
ellátással, kiadó. Piac 38., 
első emelet, első ajtó. 707-d

Főiskolai
hallgatót teljes ellátásra el­
fogad budapesti úri család. 
II. k . Knezits u. 15., föld­
szint 4, 866—d

- ™ ”
iskolás gyermeket teljes el­
látásra jobb izr. család elfo­
gad. Ugyanott egy különbe- 
járatu bútorozott szoba ki­
adó. Arany János u. 41. sz.

834—b
Iskolai fiuknak

kettőnek uccai szoba, esetleg 
ellátással, kiadó. Piac 38., 
első emelet, első ajtó. 707-a

Diákokat
teljes ellátásra, leányt vagy 
fiút olcsón vállalok. Szent 
Anna u 5., I. em. 1038—a

Keresek
kettő ,esetleg három szobás 
modern, csendes urilakást 
novemberre belterületen, — 
„Magános állami főtisztvi­
selő” jeligén a kiadóba.

901a
Keresek

1 szoba, előszobás modern 
lakást, lehetőleg központ­
ban. „Gyermektelen” jeligé­
re a kiadóhivatalba. 569-d

Szeptember 1-re
2 tanuló részére a főiskolá­
tól nem nagy távolságban 
lakást keresek. Ajánlatot az 
ár megnevezésével (bútor­
ral vagy anélkül) a kiadóhi­
vatalba kérek. 922-b

Keresek
bérletre Debrecenben hat­
száz négyszögöl területtől 
felfelé lakóházat, — esetleg 
környékén hattól húsz hol­
dig tanyát. Cim: Szakái Im­
re, Egyek. 882-a

Ezreinek
egyszerű kétszobás házat, 
közeli k°rtségben is. Ajánla­
tot ,C. J.” jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek.

Kisebb
családi házat, udvarral, hol 
istálló van, a város nyugati 
részén bérbe vennék. Cim a 
kiadóban. 913a

s*Sl

Betétkönyvvel is fizethet. 
Úgy a hadházi úti sorompó­
nál, mint sámsoni úti mély­
fúrásnál házak és szőlőter­
mő házhelyek eladók. Ked­
vező feltételekkel. Felvilágo­
sítás Vár ucca tiz. 814—c

Központi
egyetem cs Simonyi ut köze­
lében vilktelkek eladók. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában. 322—d
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TALONÉBAN : PERUUL JÓZSEF OT FIAC UCCA) «X 
SZÁM, F1ÓEKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCUEmtI 
UCCA 2 SZÁM, A HEOEDOS ÉS BÁNDOB RT 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉREN PIAC UCCA 3< SZÁM 
ALATT ÉS A „MAROIT“P0rd8 PÉNZTÁRÁNÁL —

Ebédlő
és hálószoba bútorozva, _
konyha és fürdőszoba hasz­
nálattal Simonffy u. 2-B., I. 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is. — Értekezhetni: 
Gyermekdivatházban, város- I 
házépület. 972_d

Központban
szépen bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan 
u- E. H. em. 17. 576—d

Két
uccai szoba bútorral vagy 
üresen kiadó. Simonffy u. 
2-B., I. emelet. Értekezhet­
ni: Gyermekdivatházban vá­
rosházépület. 972_d

Egy
teljesen különbejáratu csi­
nosan berendezett szoba kér­
te- udvarral kollégium köze­
lében kiadó. Cim a kiadó-

Szépen
bútorozott szoba urinőnek, 
egyetemi hallgatónak ki­
adó. Szobában vizvezetékes 
mosdó. Poroszlay ut 40. sz. 
alatt. 868—d

Bihari ut 4-c.
Végállomástól 3 perc. 1 
szoba, konyha, kamara, mel­
lékhelyiségekkel szeptember 
1-től kiadó. — Értekezni a 
helyszínen. 933—d

Ötszobás 
modern lakás, ugyanott üz­
lethelyiség novemberre ki­
adó. Hatvan ucca 70. 832-b

Egy
különbejáratu uccai csino­
san bútorozott szoba fürdő­
szoba használatával kiadó. 
Degenfeld-tér 10., I. em. 
_________________891—b

Két szoba,
konyha, speiz kiadó szép vi­
rágos udvarban szeptember 
1-re. Pereces u. 18. 991—d

Kiadó
november egyre három szo­
ba, konyha, kamara, pince 
és zárt verandából álló ma­
gános ház nagy kerttel. Ho­
mokkert, Gróf Tisza István 
ucca 10. Értekezni Cserepes 
ucca 7. 905—d

Bihari u. 4-c.,
végállomástól 3 perc, 1 
szoba, konyha, kamra mel­
lékhelyiségekkel, egész ud­
varral szeptember 1-től ki­
adó. Értekezni a helyszínen. 

_______________ 93 8—d
Kiadó

prima 7 vagy 5 szobás nagy­
szerű lakás Péterfián. Érte­
kezni dr. Gorove, Ferenc Jó­
zsef ut 81. 1039—c

Négyszobás, 
fürdőszobás komfortos la­
kás azonnalra kiadó. Gyö­
nyörű virágos udvar. Rákó­
czi ucca 8. 923—d

Különbejáratu
bútorozott szobák, fürdő­
szobával, házaspárnak is, ki­
adók. Arany János 54., ke­
resztépület. 831—b

Zálogcédulát, 
ruhanemüeket, ékszerekért 
magas árat fizetek. Leve­
lezőlap hívásra házhoz me­
gyek. Braun, Cserepes u. 6.

787—b

Kiadók
azonnalra modern 2 szobás, 
fürdőszobás lakás, Péterfia 
48.; ugyanott bútorozott 
szoba. Értekezni emeleten.

840—c

„PeugesV
kis csukott autó olcsón el­
adó. Kút ucca 118. 711—d

Egy
próbababa és cipők vannak 
eladók. Lux, Hatvan ucca 
68. 813—b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

ban. 769—d
Kiadó

3 szobás lakás mellékhelyi-
«egekkel Piac u. 49. sz.
alatt. 747—d

6 vagy 4 szobás
lakás Piac uccán kiadó. Ér­
tekezni Piac ucca 70., ügy­
védi iroda. 621—d

Kiadó
azonnal télen, nyáron lakha­
tó modern villa lakás gyü­
mölcsössel, mely áll 3 szoba, 
előszoba, fürdőszoba és min­
den mellékhelyiségből. Ér­
deklődni Liener műterem, 
Csapó u. 1. 753—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal — 
azonnal kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6.
__ ______________ 758—d

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban. 
______ 927—d

Csinosan
bútorozott uccai szoba egy­
két személy részére fürdő­
szoba és zongora használat­
tal kiadó. Hatvan u. 1., II. 
em- 17 •  717-d

Orvosi
rendelőnek, magánlakásnak, 
vagy más célokra fényes öt­
szobás uccai lakás kiadó. — 
Arany János 20. 810—b

Két
pinceszoba raktárnak, csen­
des műhelynek, vagy la­
kásnak kiadó. József kir. 
herceg u. 50. 803—d

4 szoba,
előszobás legmodernebb la­
kás központban kiadó. Ér­
tekezni Piac ucca 70., ügy­
védi iroda. 621—d

apróhirdetését

t

30
hétköznap [fillérért 

^vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban kdzSIjük.

Apró hirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
^ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-ig:

(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Egyszobás

lakás kiadó. Miklós ucca 17. 
______________ __ 8 78—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
jó víz, villany bevezetve. — 
Hortobágy ut 5. 930b

November
hó elsejére kétszobás, eset­
leg háromszobás lakást gyü­
mölcsös kerttel bérelnék. — 
Cim a kiadóba kéretik. 937d

Uccai
háromszobás előszoba, ve­
randa, szép tiszta, kényel­
mes lakás november hó else­
jére kiadó. Rákóczi ucca 36. 
szám.___________ 936-d

Uccai
földszintes terem, előszobá­
val kiadó. Deák Ferenc ucca 
6- 941—a

Három
szoba, fürdőszoba november 
egyre kiadó. Magos« u. 11.

1035—a

Egy
szobás lakás kiadó. Miklós 
u. 17. 1036—a

Egy
egyszerű szoba, konyha, fás­
kamara azonnal kiadó. _
Nyomtató u. 11. 1033—a

Központba n
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Arany János 
u 14., földszint. 668—d

Kiadó
szép nagy szoba mellékhe­
lyiségekkel. Erzsébet ucca 
25. 812—c

Uccai
szoba, konyha tizenötre, két 
szoba, konyha, speiz novem­
berre kiadó. Csokonai u. 15. 
^ 944-a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. — Érdeklődni: 
Szőllősi dohánytőzsde, Püs­
pöki palota. 870—d

Teljesen
uj körtefa félháló eladó. Ér­
deklődni lehet a Vígszínház 
pénztáránál. 940—d

Nagyon olcsón
eladó, pénz nélkül átvehető 
6 szobás összkomfortos vil­
la nagy telekkel az egyetem 
mellett. Ugyanott villatelek 
eladó. — Felvilágosítást a 
Gróf Dessewffy borlerakat 
ad. Piac 28. 1037—a

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Legmagasabb
árat fizetek aranyért, zálog­
cédulákért. Használható tár­
gyakért többet fizetek. — 
Braun, Piac 31. 755—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizs- 
gálását felelősséggel s meg­
bízhatóan végzi Nánássy, 
Kossuth ucca 47. 912c

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság — olcsó fazon­
árak. Kun József, Piac uc­
ca 44. Tanulót felveszek. 
_____________ 644—d

Műköszörüs
munkák szakszerűen és ju­
tányosán készülnek Bartha 
és Kunnál, Debrecen, Szé­
chenyi!. Telefon 4-70.

Urinő
lakótársat háromszobás la­
kásé—*-dz közeli kertségben 
keresek. Viz, gáz, villany. 
Cim a kiadóhivatalban. 379d

Dutsches
Spielheim Simonffy u. 32. 
Tante Hanna modern német 
gyermekfoglalkoztatója meg 
nyílik augusztus 16-án. Be­
iratás naponta 9—1 óráig. 
Simonffy u. 32. 827—d

Zsidó
diákinternátus, Nemzetőr u,
6. Beiratások megkezdődtek. 
Telefon 10-70. 854—d

Művészies
kivitelű ebédlők, hálók, elő­
szobák garantált kivitelben 
jutányosán eladó, takarék- 
könyvre is. Piac ucca 7., II. 
udvar. 942—a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
győgvnrvényes. 309—d

Egy
szegény kifutóleány elvesz­
tett egy csomagot, amelyben 
két selyemnadrág volt, a Bi­
kától a Darabos uccáig. Kéri 
a becsületes és jószivü meg­
találót, könyörüljön rajta és 
küldje be a lap kiadóhivata­
lába. 773—d

Mosást,
vasalást nagyon olcsón vál­
lalok. Házakhoz is elme­
gyek. Gyöngyvirág ucca 13.

815—c
HUSFUSTÖLÉS 

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt.

1231—d
nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.
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